



bb. 90. / meghalt.....1. folyt./rj

szabadulása napján ismét bekapcsolódott a forradalmi munkába. később szombathelyen dolgozott. a fasiszták 1944 végén ismét üldözöbe vették, ezért sürgősen visszatért budapestre. a felszabadító szovjet csapatok két hét múlva már körülzárták a fővárost. prieszol elvtárs az újjászervezett pesterzsébeti illegális pártszervezet titkára lett. a pártbizottság feladata nemcsak a pártmunka megindítása volt, hanem az ellenállási mozgalom segítése is szabotázsakciók szervezésével. amikor a szovjet csapatok pesterzsébetet is felszabadították, a pártszervezet megkezdte legális működését. titkárnak az elvtársak ekkor is prieszol elvtársat választották. tagja lett az mkp nagybudapesti pártbizottságának és végrehajtó bizottságának, majd még ebben az évben a központi ellenőrző bizottság elnöke és az mkp központi vezetőségének tagja lett. , megválasztották országgyűlési képviselőnek is.

a párt ettől kezdve gyakran bízta meg prieszol elvtársat fontos feladatokkal. így két és fél éven át őzdon volt járási párttitkár, majd a borsodmegyei pártbizottság első titkára. tagja lett népköztársaságunk elnöki tanácsának. 1949-ben a közlekedésügyi minisztérium politikai államtitkára lett, majd a miniszter első helyettese.

a személyi kultusz időszakában prieszol elvtársat kihagyták a központi vezetőségből, nem jelölték képviselőnek sem, s miniszterhelyettesként tevékenykedett.

az ellenforradalmi lázadás idején bátran helytállt, a párt hívó szavára őzdra utazott és megkezdte az mszmp szervezését, pár hét múlva már az mszmp borsodmegyei ideiglenes intéző bizottságának elnökeként, majd évekig a borsodmegyei pártbizottság első titkáráként tevékenykedett.

prieszol elvtársat az mszmp 1957 júniusi országos pártértekezletén ismét a központi bizottság tagjává választották, majd pedig az 1958. évi választások során a borsodmegyei választókerület képviselőjeként vissza került az országgyűlésbe is.

1962 január 1-től elhunytáig a közlekedés és postaügyi minisztériumban miniszterhelyettesként tevékenykedett.

prieszol józsef elvtársban pártunk hűséges, kiváló harcosát, a magyar nép odaadó, hűséges fiát veszítette el, aki évek óta súlyos betegséggel küzdve utolsó lehelletéig a szocializmus felépítésén, néplink boldogulásán fáradozott, s eközben az önzetlenség, a kommunista hősiesség és önfeláldozás, nagyszerű példáját mutatta.

emlékét a kommunisták, a szocialista hazáját szerető minden magyar ember kegyelettel megőrzi.

---  
- v é g e -

22.30 rj

22.8.22

- 52 -

apr. 1-15.

60.008

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1965. április 1.

bb. 1. dokumentumok a 20 évvel ezelőtti eseményekről

i/vt/tm/rj zs

1965. április 1.

a felszabadulás közelgő 20. évfordulója alkalmából a magyar partizán szövetség vezetői tájékoztatták az mti munkatársát arról, hogy az utóbbi időben napfényre került dokumentumok, emlékek alapján milyen kép rajzolódik ki a magyar partizánok, ellenálló harcairól, arról a támogatásról, amelyet a felszabadító szovjet csapatoknak adtak a náci fasizmus elleni küzdelemben.

- a dokumentumok, a 20. évvel ezelőtti eseményekről szóló legújabb adalékok egyöntetűen bizonyítják, hogy a magyar antifasizmus - ták nemcsak hazánk területén, hanem a különböző európai országokban is - így a szovjetunióban, csehszlovákiában, Lengyelországban, jugoszláviában, franciaországban, belgiumban, sőt dániában is - eredményesen, hősiességgel küzdöttek a fasizmus ellen.

- szövetségünkhöz a sokoldalú gyűjtőmunka eredményeként még napjainkban is újabb és újabb történelmileg is értékes, fontos adatok tények jutnak el. ezek feldolgozása alapján elmondhatjuk, hogy a fegyveres akciókon kívül magyarországon az ellenállás számos sajátos, különböző formájával találkozhattunk. a német megszállás és a nyilas terror közepette például szép számban voltak olyan hazafiak, akik szóval és írással, tüntetésekkel, munkalassításokkal, szabotázssal, a kiürítés megtagadásával, a gyárak leszerelésének megakadályozásával és természetesen közvetlen fegyveres akciókkal is hozzájárultak az ország felszabadításához.

/folyt.köv./

le

- 1 -

bb. 1. / dokumentumok.....1. folyt./rj

a fővároson kívül főleg a bánya- és más iparvidékeken bontakozott ki erőteljesen a partizánmozgalom, így például salgótarjánban és a karancs vidékén, sárisápon, tatabányán, miskolcon, diósgyőrött és egyebütt. az újabb kutatások kiderítették, hogy a dunántúl egyes megyéiben is jelentékeny számban voltak olyan hazafiak, akik az ellenállás különböző formáit felhasználva szembe fordultak a német megszállókkal és nyilas csatlósáikkal.

- az újabb dokumentumokat, korabeli tárgyi emlékeket, - köztük a partizán-fegyvereket, a különböző katonai felszereléseket, írásos emlékeket - a közeljövőben a nagyközönség is megismerheti, mert szövetségünk mindezeket átadta a hadtörténeti múzeumnak, ahol a felszabadulási évforduló alkalmából kiállításon mutatják be. a partizán-harcokkal foglalkozó anyag előreláthatólag egy egész termet megtölt majd, - fejeződött be a tájékoztatás./mti/

--

bb. 2. pénteken putnokon sorsolják a Lottót

1/kf/rj vg

1965. április 1.

a Lottó 14. játékheti nyerőszámait április 2-án, pénteken délután 10 órai kezdettel putnokon sorsolja a sportfogadási és lotto igazgatóság./mti/

--

bb. 3. kár nélkül telettek a gyümölcsfák és a szőlők, bőséges a termőügyképződés - a melegebb vidékeken teljes virágzásban a mandula

1/sk/rj ká

1965. április 1.

ritka esztendő, amikor ilyen épségben, szinte minden veszteség nélkül telettek át a gyümölcsfák és szőlőtetvények, mint az idén. még a vadkárók is kisebbek voltak, mint az előző években. a földművelésügyi minisztérium kertészeti igazgatóságán adott tájékoztatás szerint az ország melegebb vidékein, különösen a dombok déli lejtőin teljes pompájukban kivirágzottak a mandulafák, s a barackfák rügyei is erősen duzzadtak már.  
/folyt.köv./

- 2 -

le

bb. 3. / kár nélkül telettek.....1. folyt/rj

a rügyfakadás előtti tisztogatási munkákkal, permetezésekkel csaknem mindenütt végeztek, s most a koronaalakító, illetve ritkító-metszés és a második permetezés van soron. a homokos talajokon többnyire megkezdtek a gyümölcsfatelepítéseket. a szőlőtetvényekben jól haladnak a metszéssel, egyes alföldi gazdaságokban be is fejezték ezt a sürgős koratavaszi munkát. a hegyvidékeken, főleg a csapadékos idő akadályozta a metszést. a homokos talajokon a szőlőtetelepítéseket is megkezdtek.

a gyümölcsfák és a szőlőtőkék koratavaszi szemléje biztató eredményeket hozott: a szakemberek szerint a termőrügyek száma és állapota egyaránt kielégítő- különösen jól megrakodtak termőrügygel a buda-vidéki barackosok, ahol a tavalyi szigorú tél nagy károkat okozott, s a múlt évi termés csupán töredéke volt a szokásosnak. az ideai termőgallyak és rügyek a tavalyi mulasztások pótlását ígérik.  
/mti/

--

bb. 4. józsef attila verseinek ünnepi kiadása

1/tf/tr/rj fm

1965. április 1.

a költészet napja alkalmából összeállították józsef attila összes verseinek új kiadását. a kötet - amely a napokban kerül a boltokba - a korábbi gyűjteményekben szereplő költeményeken kívül több, eddig nem publikált verset, verstöredéket is tartalmaz. a legújabb irodalomtörténeti kutatások alapján közli továbbá számos vers keletkezésének pontos idejét - eddig ismeretlen időpontokat. a kötet borítólapját a költő arcképe díszíti./mti/

--

bb. 5. kétszáz ezer mosógép, 90 000 porszívó kerül forgalomba az idén

1/kf/rj vg

1965. április 1.

a belkereskedelmi minisztérium vas-műszaki főigazgatósága nemrégén összeállította a háztartási berendezések forgalmát ismertető statisztikát. az adatok azt mutatják, hogy a legkedveltebb háztartási berendezés a mosógép. a nagymosást már mintegy 850 000 lakásban géppel végzik. a mosógép forgalom a hazai gyártás bevezetése óta tízszeresére növekedett: 1954-ben huszezer mosógépet adtak el, az idén kétszáz ezret hoznak forgalomba. a mosáshoz hasonló nehéz fizikai munkát, a csavarást is gépesítették.  
/folyt.köv./

- 3 -

le

bb. 1. / dokumentumok.....1. folyt./rj

a fővároson kívül főleg a bánya- és más iparvidékeken bontakozott ki erőteljesen a partizánmozgalom, így például salgótarjánban és a karanos vidékén, sárisápon, tatabányán, miskolcon, diósgyőrött és egyebütt. az újabb kutatások kiderítették, hogy a dunántúl egyes megyéiben is jelentékeny számban voltak olyan hazafiak, akik az ellenállás különböző formáit felhasználva szembe fordultak a német megszállókkal és nyilas csatlósokkal.

- az újabb dokumentumokat, korabeli tárgyi emlékeket, - köztük a partizán-fegyvereket, a különböző katonai felszereléseket, írásos emlékeket - a közeljövőben a nagyközönség is megismerheti, mert szövetségünk mindezeket átadta a hadtörténelmi múzeumnak, ahol a felszabadulási évforduló alkalmából kiállításon mutatják be. a partizán-harcokkal foglalkozó anyag előreláthatólag egy egész termet megtölt majd, - fejeződött be a tájékoztatás./mti/

--

bb. 2. pénteken putnokon sorsolják a Lottót

1/kf/rj vg

1965. április 1.

a Lottó 14. játékheti nyerőszámait április 2-án, pénteken délután 10 órai kezdettel putnokon sorsolja a sportfogadási és lotto igazgatóság./mti/

--

bb. 3. kár nélkül telettek a gyümölcsfák és a szőlők, bőséges a termőrügyképződés - a melegebb vidékeken teljes virágzásban a mandula

1/sk/rj ká

1965. április 1.

ritka esztendő, amikor ilyen épségben, szinte minden veszteség nélkül telettek át a gyümölcsfák és szőlőtvetvények, mint az idén. még a vadkárók is kisebbek voltak, mint az előző években. a földművelésügyi minisztérium kertészeti igazgatóságán adott tájékoztatás szerint az ország melegebb vidékein, különösen a dombok déli lejtőin teljes pompájukban kivirágzottak a mandulafák, s a barackfák rügyei is erősen duzzadtak már.  
/folyt.köv./

- 2 -

le

bb. 3. / kár nélkül telettek.....1. folyt/rj

a rügyfakadás előtti tisztogatási munkákkal, permetezésekkel csaknem mindenütt végeztek, s most a koronaalakító, illetve ritkító-metszés és a második permetezés van soron. a homokos talajokon többhelyütt megkezdtek a gyümölcsfatelepitéseket. a szőlőtvetvényekben jól haladnak a metszéssel, egyes alföldi gazdaságokban be is fejezték ezt a sürgős koratavaszi munkát. a hegyvidékeken, főleg a csapadékos idő akadályozta a metszést. a homokos talajokon a szőlőttelepitéseket is megkezdtek.

a gyümölcsfák és a szőlőtőkék koratavaszi szemléje biztató eredményeket hozott: a szakemberek szerint a termőrügyek száma és állapota egyaránt kielégítő- különösen jól megrakodtak termőrüggyel a buda-vidéki barackosok, ahol a tavalyi szigorú tél nagy károkat okozott, s a múlt évi termés csupán töredéke volt a szokásosnak. az ideai termőgallyak és rügyek a tavalyi mulasztások pótlását ígérik.  
/mti/

--

bb. 4. józsef attila verseinek ünnepi kiadása

1/tf/tr/rj fm

1965. április 1.

a költészet napja alkalmából összeállították józsef attila összes verseinek új kiadását. a kötet - amely a napokban kerül a boltokba - a korábbi gyűjteményekben szereplő költeményeken kívül több, eddig nem publikált verset, verstöredéket is tartalmaz. a legújabb irodalomtörténelmi kutatások alapján közli továbbá számos vers keletkezésének pontos idejét - eddig ismeretlen időpontokat. a kötet borítólapját a költő arcképe díszíti./mti/

--

bb. 5. kétszáz ezer mosógép, 90 000 porszívó kerül forgalomba az idén

1/kf/rj vg

1965. április 1.

a belkereskedelmi minisztérium vas-műszaki főigazgatósága nemrég összeállította a háztartási berendezések forgalmát ismertető statisztikát. az adatok azt mutatják, hogy a legkedveltebb háztartási berendezés a mosógép. a nagymosást már mintegy 850 000 lakásban géppel végzik. a mosógép forgalom a hazai gyártás bevezetése óta tizszeresére növekedett: 1954-ben huszezer mosógépet adtak el, az idén kétszáz ezret hoznak forgalomba. a mosáshoz hasonló nehéz fizikai munkát, a csavarást is gépesítették.  
/folyt.köv./

- 3 -

le

bb. 5. / kétszázezer .....1. flyt./rj

a kereskedelem 1956 óta több mint háromezrezer prszivógépet adott el, s az idén már 90 000 áll a lakosság rendelkezésére. nem olyan elterjedt a padlókefélgép, amelyből mintegy százezer van a háztartásokban. ezt a háztartási berendezést a padlólakak lassan feleslegessé teszi. a legkeresettebb cikk a hűtőgép. ezt a háztartási berendezést 1957-ig csak külföldről szerezte be a kereskedelem. jóllehet ma már a hazai ipar is tízezerszámra gyártja, növekedett az import is még sincs elegendő. az elmúlt tíz esztendő alatt 160 000 elektromos hűtőgéppel gazdagodtak a háztartások, az idén várhatóan 75 000 kerül forgalomba belőle. /mti/

--

bb. 6. „karalábé-ligetek,, szentesen

vid/ká/rj

1965. április 1.

a szentesi zöldséges táj adja az ország korai karalábé termésének több mint a felét. a primört a termelészövetkezetek munkacsapatái most palántázzák a város határában, valamint a körzethez tartozó csanyteleki és Mindszenti közös gazdaságok földjein. az idén 570 holdat foglalnak el a karalábé-ültetvények. a kedvező időnek köszönhető, hogy a kijelölt terület 80 százaléka már szépen diszlenek a „karalábé-ligetek,,.

a kertészek szerint már április végén, május elején megkezdődhetnek a nagyarányú szállítások. egy holdról 50 000 - 60 000 darab export minőségű termést szednek, így a szentesi táj több mint 30 millió korai karalábét ad majd a népgazdaságnak. /mti/

--

bb. 7. a vigszinház április tájékoztatásai

is/tm/rj fm

1965. április 1.

a vigszinház társulatának művészei áprilisban is több előadást tartanak repertoár-darabjaikból vidéken és a pest-környéki művelődési házakban. milan kundera csehszlovák író: „zárt ajtó mögött,, című drámáját április 6-án a dunaujvárosi bartók művelődési házában, 10-én pedig csepelen mutatják be. robert thomas nagyszerű bűnügyi játékát, a szegény daniel-t három alkalommal adják elő a „színházon kívül,,. április 9-én és 28-án a székesfehérvári vörösmarty színházban, 22-én este pedig a magyar optikai művek művelődési házában lépnek színpadra az izgalmas darab szereplői. /mti/

--

- 4 -

x

le

bb. 8. menetrendszerű pontossággal érkeztek a fecskék a nyírségbe  
vid/ká/rj

1965. április 1.

hazánk legkedvesebb vándormadarai, a villásfarku fecskék az elmúlt esztendőhöz viszonyítva szinte menetrendszerű pontossággal érkeztek meg szabolcs-szatmár megyébe. mintegy háromezres bolyban repültek a nyírségi dombok fölé, majd széteszlottak és megkeresték tavalyi fészkeiket a városokban és a falvakban. a nyiregyházi fecskéknek nem volt szerencsésük, mert a sárból készült madártanyák. a fecsképarók már az érkezés napján munkához láttak, megkezdték az új fészkek rakását. /mti/

A városban tavaly ész óta 300 házat tataroztak és munka közben tönkve mentek a

--

bb. 9. földmágnesség-mérések az országban

i/tz/rj bs

1965. április 1.

az állandó mozgás, változás, fejlődés általános elve alól földünk sem kivétel. ezt bizonyította az az előadás, amelyet aczél etelka geofizikus tartott az uránia csillagvizsgáló legutóbbi előadóján.

még ha csupán a belső erők játékának következményeit vesszük is figyelembe - mondta - akkor sem csak helyi jelentőségű és gyors változások, vulkánkitörések, földrengések, stb. változtatják meg időnként földünk alakját, fizikai állapotát, hanem valójában megszakítás nélkül a földgömb egészére kiterjedő és igen lassan lejátszódó átalakulások közepette élünk. némelyik az utóbbiak közül is csaknem szemmel látható.

például a föld felszínének egyes részei ma is folyamatosan emelkednek, mások süllyednek. de míg ez a függőleges irányú mozgás - kanadában emelkedés, hollandia, anglia és az egyesült államok területén süllyedés - évente általában csak egy-két millimétert tesz ki, skandinávia minden esztendőben körülbelül egy teljes centiméterrel „nő magasabbra,,. ugyanígy egyetlen pillantás a világtérképre önmagában is valószínűsíti azt a wegenerféle elméletet, amely szerint a föld jelenlegi kontinensei valamikor egyetlen egységes szárazföldet alkottak, csak utóbb szakadtak szét és távolodtak el egymástól. hiszen még ma is szinte tökéletesen illik össze egyfelől európa és afrika nyugati, másfelől a két amerika keleti partvonala. /folót.köv./

- 5 -

le

bb. 9. / földmágnesség-mérések.....1. folyt./rj

ezzel szemben legfőbb következményeiben veszi észre az ember - mondotta az előadó - a föld mágneses terének változásait. hogy milyen belső erők hozzák létre ezeket a változásokat, sőt magát a mágneses teret, azt még nem sikerült megállapítani, bár a jelenséget már évszázadok óta figyelemmel kísérik. a nyugodt nap éveinek keretében most nálunk is meglehetősen sűrű hálózaton végeznek mágneses méréseket az országban, hogy az új adatokat összehasonlíthassák a régebbiekekkel. már az eddigi előzetes eredmények is mutatják, hogy a mágneses tér iránya ismét több mint egy fokkal eltávolodott a 15 évvel ezelőtti iránytól, sőt elmozdulása az 1925. évi adatokhoz képest 4.5 a századforduló táji állapothoz viszonyítva pedig körülbelül 7 fokot tesz ki.

e változásnak az ember életére gyakorolt esetleges hatásait még nem sikerült kideríteni, de a tájékozódás szempontjából mindenesetre nagy a jelentősége. ez nemcsak a tengerek óriási térségein, hanem még a mi hazánk szűk kis területén is érzékeltethető. ha például valaki egy 10 évvel ezelőtti iránytűvel ezt az eltávolodást figyelmen kívül hagyva - toronyiránt akarna szegedről ózdra eljutni, több mint három és fél kilométerrel tévesztené el célját. sőt a 40 éves hitelesített iránytű ma már ózd helyett kazincbarcika közelébe vezetné el a turistát. egy ilyen régi iránytű még egy közönséges vasárnapi kiránduláson is kellemetlen meglepetéseket hozhatna: 20 kilométeres úton másfél kilométerrel térne el választott utvonaltól, aki benne biznék./mti/

--

- 6 -

bb.10. szerkesztőségek figyelmébe!

áe/n/cz/sr

1965. március 1.

az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a művelődésügyi minisztérium Vcsütörtökön átadásra kerülő művészeti díjakkal jutalmazottak névsorát. az anyag csak jelzésre használható fel, keretet később adunk. F-ban

a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány művelődésügyi minisztere

a józsef attila-díj

i. fokozatát adományozza:

berda józsef költőnek, lírai munkásságáért,  
cserecs tiber irónak, a „hideg napok”, c. kisregényéért,  
csuka zoltán műfordítónak, a délszláv irodalom tolmácsolásáért,  
hubay miklós irónak, „hősök nélkül”, c. drámagyűjteményéért,  
vészi endre irónak, a „darazsak támadása”, c. novelláskötetéért.

ii. fokozatát adományozza:

kamondi /tóth/ lászló irónak, a „megdézsmált örömök”, c. elbeszélés-kötetéért.

iii. fokozatát adományozza:

csanády jános költőnek, „új törvény”, c. verseskötetéért,  
illés lászló kritikusnak, kritikai munkásságáért, és tanulmányaiért.

a jászai mari-díj

i. fokozatát adományozza:

bánffy györgynek, a pécsi nemzeti színház színművészeinek,  
színészi munkásságáért,  
domján editnek, a madách színház színművészeinek, színházi és film-szerepeléért,  
garas dezsőnek, a madách színház színművészeinek, színházi és film-szerepeléért,  
horváth jenőnek, a madách színház színművészeinek, színészi munkásságáért.

/folyt.köv./

8.05/a

P.35

- 7 -

hb.10./ szerkesztőségek...1. folyt./ n

ii. fokozatát adományozza:

demján évának, az irodalmi színpad előadóművészeinek, előadóművészi munkásságának elismeréséül, különös tekintettel józsef attila forradalmi verseinek tolmácsolására, fehér miktésnek, a szolnoki szigligeti színház diszlettervezőjének, a „Lear király,, és „az ember tragédiája,, diszletterveivel,  
golley kornélnak, a nemzeti színház színművészeinek, sokoldalú színészi munkásságáért,  
jancsó adriennek, az irodalmi színpad előadóművészeinek, a magyar és világirodalom legszebb alkotásainak tolmácsolásáért,  
kovács jánosnak, a szegedi nemzeti színház színművészeinek, színészi munkásságáért, különös tekintettel karakter szerepekben nyújtott alakításaira,  
langyel györgynek, a debreceni csokonai színház főrendezőjének, rendezői munkájáért,  
mialkowszky erzsébetnek, a madách színház jelmeztervezőjének, a „tanner john házassága,, a „negyedik henrik király,, és a „hamlet,, jelmezterveivel.

iii. fokozatát adományozza:

fekete tibornak, a kecskeméti katona józsef színház színművészeinek, színészi munkásságáért,  
csongrádi máriának, a déryné színház rendezőjének egy évtizedes munkásságáért, különös tekintettel az ifjúsági művek rendezésére,  
id. ötvös gábor artistának, magas színvonalú hazai és külföldi produkcióiért,  
b. kiss istvánnak, az állami bábszínház színművészeinek, másfél-évtizedes bábszínészi működéséért,  
mentes józsefnek, a szegedi nemzeti színház színművészeinek, színészi munkásságáért,  
paál lászlónak, a pécsi nemzeti színház színművészeinek színészi munkásságáért,  
simor ottónak, a debreceni csokonai színház színművészeinek, operettekben és prózai művekben nyújtott alakításaiért,  
stefanik irénnek, a békésmegyei jókai színház színművészeinek, színészi munkásságáért, különös tekintettel a „makrancos hölgy,, és az „hernani,, c. drámákban nyújtott alakításaira,  
varga gyulának, a miskolci nemzeti színház színművészeinek, színészi munkásságáért, különös tekintettel a táncos-komikus szerepkörben nyújtott alakításaira.

/folyt.köv./

8.10/a 1

840 P

- 8 -

hb.10./ szerkesztőségek...2. folyt./ n

a balázs béla-díj

i. fokozatát adományozza:

kovács andrás filmrendezőnek, a „nehéz emberek,, c. film rendezői munkájáért,  
szécsényi ferenc filmoperatőrnek, filmoperatőri munkásságáért,

ii. fokozatát adományozza:

achullar imre játékfilmrendezőnek és operatőrnek, hazánk természeti szépségeinek és értékeinek művészi ábrázolásáért,

iii. fokozatát adományozza:

arató jános hangmérnöknek, művészi eredményeket jelentő hangmérnöki munkájáért,  
sik igor tv-operatőrnek, operatőri munkájáért,  
szőnyi sándornak, a tv rendezőjének, mai tárgyú tv-műsorok rendezéséért,  
várnai györgy rajzfilmtervezőnek, a rajzfilmművészetben elért eredményeiért.

a munkácsy Mihály-díj

i. fokozatát adományozza:

frank frigyos festőművészeknek, az ernst muzeumban 1964-ben megrendezett kiállításáért,  
máté andrás grafikusművészeknek, politikai és kulturális plakátjaiért,  
vilt tiber szobrászművészeknek, művészi munkásságáért, különös tekintettel az 1964-ben elkészített madách imre portréjára.

ii. fokozatát adományozza:

gaubek julia belsőépítészeknek, a kisbutor tervezés területén elért eredményeiért,  
kondor béla grafikusművészeknek, könyvillusztrátori tevékenységéért,  
megyeri barna szobrászművészeknek, az európa elrablása és spartacus c. munkáiért,  
szász endre grafikusművészeknek, könyvillusztrátori tevékenységéért,  
tamás endre festőművészeknek, 1964-ben a csák galériában megrendezett kiállításáért,  
vecsesi sándor festőművészeknek, 1964-ben az ernst muzeumban megrendezett kiállításáért, a fiatalok stúdiója 1964. évi kiállításán szereplő alkotásokért.

/folyt.köv./

8.15/a 1

845 P

- 9 -

bb.10./ szerkesztőségek...3. folyt./ n

111. fokozatát adományozza:

garányi józsef keramikművésznek, iparművészeti kiállításokon bemutatott munkáiért,  
görög lajos grafikusművésznek, kulturális és politikai plakátjaiért,  
gulás zsuzsa textiltervező iparművésznek, a Lakáskultúra területén kifejtett munkásságáért, különös tekintettel a textilalkóp művészetben elért eredményeiért,  
kis nagy andrás szobrászművésznek, érmeiért és kőplasztikáiért,  
kis kovács gyula szobrászművésznek, az érem-művészet területén elért eredményeiért,  
mánczos józsef iparművésznek, külföldi és hazai iparművészeti kiállításokon bemutatott munkáiért,  
szalay ferenc festőművésznek, a fényes adolf teremben 1964-ben megrendezett kiállításáért.

a Liszt ferenc-díj

I. fokozatát adományozza:

bartók quartettnek /vezetője: komlós péter/, a budapesti weiner leo kamarazeneversenyen elért második és az 1964. 11. leg-  
i nemzetközi zenei versenyen elért első helyezéért,  
lukács ervin karmesternek, a magyar állami operaházban kifejtett karmasteri tevékenységéért,  
tarjáni ferenc kürtösnek, a rádiózenekar és a magyar fuvósztós tagjának, hangversenyeken elért sikereiért.

II. fokozatát adományozza:

bódi józsefnek, a magyar állami operaház magánénekesének, az opera-irodalom basszusszerepeinek tomácsolásáért,  
kishegyi árpádnak, a magyar állami operaház magánénekesének, az operaműfajban nyújtott kiváló művészi munkásságáért,  
pautusz elemérnek, a pécsi operaház zenei vezetőjének, lelkiismeretes művészi és pedagógiai munkásságáért,

III. fokozatát adományozza:

kariké teréznek, a szegedi nemzeti színház operadénekesének, az operaműfajban nyújtott művészi teljesítményeiért különösen a nabucco c. opera abigail szerepének alakításáért,  
marczis demeternek, a pécsi nemzeti színház operadénekesének, az operaműfajban nyújtott művészi munkásságáért, különös tekintettel a falstaff és fülöp alakításaira.

/folyt.köv./  
8.30/a

8.50 R

- 10 -

M

bb.10./ szerkesztőségek ...4. folyt./ n

az erkel ferenc-díj

I. fokozatát adományozza:

szokolay sándor zeneszerzőnek, a „vérnász.” c. operájáért.

II. fokozatát adományozza:

behár györgy zeneszerzőnek, a könnyűzenei műfajokban nyújtott zeneszerzői munkásságáért.

/mti/

0.35/a

P. 10 P

- 11 -

M

bb 11. Leváltották az önkényeskedő tsz-elnököt

vid ká/sk szb ká

1965. április 1.

a baranya megyei okorágon leváltotta a tagság a termelészövetkezet elnökét, mert az sorozatosan megsértette a szövetkezeti demokráciát. vörös józsef elnök fölényes és túrelmetlen volt a tagsággal szemben, a szinte teljesen egy személyi vezetést gyakorolt. tavaly az éveleji tervtárgyaló és az évvégi zárszámadé közgyűlésen kívül mindössze egyszer hívta össze a tagságot, akkor sem jászántápból. vezetőségi ülését is csak kétszer tartott. ilyen módon megromlott a közszellem a termelészövetkezetben: a tagok elkedvetlenedtek, az elnöknek ellentétai támadtak a szakvezetéssel. mindezt megsínyeltette a gazdálkodás. elkéstek a munkákkal, rossz minőségben végezték el azokat, a növénytermesztés és az állattenyésztés hozama csökkent, a múlt évet 118 000 forint mérleghiánnyal zárták és a tagok mindössze 18 forintot kaptak munkaszegésenként.

az okorági szövetkezeti gazdák megelégedtek az elnök önkényeskedő magatartásával. a közgyűlés fegyelmi vizsgálókat rendelt el ellene és a fegyelmi bizottság megvizsgálta az ügyet, amelyről írásbeli jelentést tett a tagságnak. a közgyűlés megvitatta a jelentést és egyhangúlag megállapította, hogy vörös józsef méltatlanná vált a vezetésre. elnökül választották, aki korábban a szomszédos gyöngyfal termelészövetkezetet irányította. /mti/

bb 12. száznál több terméket mutat be a budapesti nemzetközi vásáron a salgótarjáni acélárugyár

vid lk szb k1

1965. április 1.

száznál több termékével vesz részt a budapesti nemzetközi vásáron a salgótarjáni acélárugyár. a hagyományos gyártmányokon és exportárúkon kívül az év új gyártmányait, a dinamoszalagacélt és a világpiaci követelményeknek megfelelő széndioxidos, ugynevezett védőgázos hegesztőhuzalt is bemutatja. ezenkívül több különleges ötvöztetésű hidegen hengerelt acélszalagot is láthatnak a gyár termékei után érdeklődők. /mti/

9.07/a

9.20  
P

- 12 -

bb 23. román párt- és kormányküldöttség érkezett a felszabadulási ünnepekre

t bo/tr-lm zs

1965. április 1.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a forradalmi munkás-paraszt kormány meghívására csütörtökön reggel budapestre érkezett a román népköztársaság párt- és kormányküldöttsége. a delegáció résztvesz a hazánk felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából rendezendő ünnepeken.

a küldöttséget emil bodnaras, a román munkáspárt politikai bizottságának tagja, miniszterelnökhelyettes vezeti. a delegáció tagjai: teodor has, crisana tartomány pártbizottságának első titkára, ilie antonescu, nyugalmazott altábornagy és mihail rosianu, a román népköztársaság budapesti nagykövete, aki a magyar fővárosban csatlakozott a küldöttséghez.

a román párt- és kormányküldöttséget ünnepélyesen fogadták a ferihegyi repülőtéren, amelyet román és magyar nemzetiszínű lobogók, vörös zászlók díszítettek. a küldöttség fogadására többezren gyűltek össze: üzemi dolgozók, kisz fiatalok, az uttörők küldöttei. a repülőtér betonján díszőrség sorakozott fel csapatzászlóval.

a küldöttség fogadásán megjelent focj jeno, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kormány elnökhelyettese, szurdi istván, az mszmp központi bizottságának titkára, losonczy pál földművelésügyi, tausz jános belkereskedelmi, dr. trautmann rezső építésügyi miniszter, köpeczi béla és putlai árpád, az mszmp központi bizottságának osztályvezetői, veneczi jános mszmp budapesti bizottságának titkára, gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának osztályvezető helyettese, erdélyi károly külügyminiszterhelyettes s a politikai élet több más vezető személyisége. ott voltak a fogadtatásnál a román népköztársaság budapesti nagykövetségének tagjai.

a díszőrség parancsnoka jelentést tett emil bodnarasnak, majd felcsendült a román és a magyar himnusz. emil bodnaras focj jeno társaságában elépett a díszőrség előtt és köszöntötte az egységet. uttörők virágcsokrokat nyújtottak át a párt- és kormányküldöttség tagjainak.

az ünnepélyes fogadtatás a díszőrség diszmenetével fejeződött be. a román vendégek magyar közéleti vezetők társaságában gépkocsikba ültek, s rendőri diszmotorosok kíséretében hagyták el a repülőteret. /mti/

9.10/a

10.10  
P

- 13 -

bb 13. százhusz szovjet szőlőfajtaival gyarapodott a mecseki „szőlőmuzeum,,

vid ká/sk szb ká

1965. április 1.

Különös szállítmány érkezett pécsre a szovjetunióból. a gondosan lezárt ládákból 720 szőlővessző került elő. feladójuk: a jalta mellett működő összszövetségi szőlészeti és borászati kutatóintézet. a vesszők nedves fűrészporba ágyazva tették meg a több mint másfélszer kilométeres utat, s ennek köszönhető, hogy a termények nem sérültek meg.

a mecsek déli lejtőjén van az ország legnagyobb borszőlő fajtagyűjteménye. anyagát németh mártón, a szőlészeti kutató intézet tudományos főmunkatársa másfél évtizedes munkával gyűjtötte össze. valóságos „szőlőmuzeum,, ez, hiszen nem kevesebb, mint 400 fajta tőkés sorakoznak a napsütötte hegylejtőn. magyarországon valamennyi termesztett szőlőfajtája megtalálható itt, s rajtuk kívül - csere utján - európa összes bortelemelő országából is került már ide szőlővessző.

a mostani szovjet küldemény a legnagyobb szaporítóanyag-szállítmány, mely eddig a mecseki „szőlőmuzeum,, -ba érkezett. százhusz fajtát küldött az összszövetségi kutatóintézet, hat-hat vesszőt egy fajtából. a vesszőket mindjárt beoltották és azok a jövő tavasszal kerülnek kiültetésre a fajtagyűjteménybe. a küldemény legérdekesebb darabja egy magyar nevet viselő fajta: a „magyar muskotály,,. magyarországon ilyen nevű szőlőt nem ismernek a szakemberek. valószínűleg magyar eredetű fajta, amelynek első vesszői még a 18. század derekán kerülhettek oroszországra. ebben az időben ugyanis a cári kormány sok szaporítóanyagot vásárolt hazánkban és talán ezek közül valé a „magyar muskotály,, nevében máig is megőrizve származásának helyét. /mti/

bb 14. kimagasló eredmények szovjet gépekkel

vid lk szb ki

1965. április 1.

az országos földtani kutató-furó vállalat tatabányai kirendeltségének dolgozói tatabánya, nagyegyháza és pusztavám térségében a már korábban felfedezett széntelepek nagyságát állapítják meg és újabb szénmezők után kutatnak. régi furógépeket fokozatosan szovjet berendezésekkel cserélik ki, mert ezek furási sebessége 25 százalékkal nagyobb. /folyt. köv./

9.15/a

1015P

- 14 -

Me

bb 14. /kimagasló eredmények... 1. folyt./- szb

már tíz ilyen fűrészberendezést állítottak munkába. a felszabadulási versenyben elsősorban ezeknek a korszerű gépeknek fokozott kihasználására törekednek. dégi lajos brigádja például az év eleje óta 1000 métert furt és ezzel csaknem megkétszerezte három havi előirányzatát. szommer károly szocialista brigádja rendszeresen 130-140 százalékos teljesítménnyel dolgozik. /mti/

bb 15. több ezer husvéti bárányt és pecsenye-bárányt szállítanak dél- és nyugat-európába az állami gazdaságok

1 cs/sk szb ká

1965. április 1.

ez évben a szokottnál is nagyobb mennyiségű 10-15 kilós „lejes bárányt,, exportálnak az állami gazdaságok. az ugynevezett husvéti bárányokat görögországba, olaszországba, libiába és franciaországba szállítják. csupán a lejtahansági állami gazdasági 4000 husvéti bárányt adott máris exportra, s a következő hetekben még 2000-et indít utnak. ugyancsak nagy a kereslet - elsősorban görögországban - a 35-38 kilós, ugynevezett pecsenye-bárányok iránt. a gödöllői állami gazdaság 3000, a borsod megyei állami gazdaságok együttesen 7000 pecsenye-bárányt exportálnak görögországba. a tervek szerint az idei tavasszon pecsenye-bárányból és husvéti bárányból keressen 35 000-et szállítanak a külföldi megrendelőknek. /mti/

bb 16. szerszámtakarékossággal 2 millió 300 ezer forintot takarítottak meg a debreceni gördülőcsapágy-gyárban

vid lk szb ki

1965. április 1.

a magyar gördülőcsapágy művek debreceni üzemének dolgozói a felszabadulási versenyben vállalták, hogy a régi szerszámok felújításával, átalakításával ebben az évben nyolcmillió forint értékű szerszámot takarítanak meg. váltalásukból az első negyedévben 2 300 000 forintot teljesítettek. /mti/

9.20/a

11P

- 15 -

Me

bb 17. tovább bővült a pannonhalmi borvidék

vid ká/sk szb ká

1965. április 1.

a második világháború előtt külföldön is keresett volt a pannonhalma gyöngye néven forgalomba hozott bakonyalji bor. a borvidék szőlői azonban kiöregedé félben vannak, nem felelnek meg a korszerű művelési módoknak. ezért a vidék három termelészövetkezete: a pannonhalmi, az écsi és a győrsági elhatározta a borvidék felújítását. az idén tavasszal 40 holdon tették földbe a pannonhalma gyöngyét adó szőlőfajták oltványait, s ezzel 120 holdra gyarapodott a nagybécsi művelésre alkalmas szőlőterület. a következő években ennyi új telepítést végez közösen a három termelészövetkezet, hogy 500 holdról szüretelhetik majd a márkás bort adó szőlőt a bakony alján. /mti/

bb 18. a felszabadulási versenyben csökkent az adésság, javult a minőség a baranyai üzemekben

vid lk szb ki

1965. április 1.

a mecseki iparvidék üzemében ezekben 5 napokban számvetést készítenek a felszabadulás 20. évfordulója tiszteletére indított verseny eddigi eredményeiről. a pécsi szacharóz-akna dolgozói az év kezdetétől hétezer tonna feketeszénét küldték napszintre tervon felül. a bőrgyárban a meszea, a kromcserző és a kikészítő műhely dolgozóinak gondos, figyelmes munkája a minőségen javított. a múlt év utolsó negyedéhez képest felére csökkent az alacsonyabb szortiment számú bőrök mennyisége. a gázgyárban félmillió forint értékű megtakarítást értek el három hónap alatt. a pécsi kesztyűgyárban az év elején keletkezett adésság törlesztésén fáradoznak sikerrel. az ügyes, fűgoujju varrólányok, asszonyok négyezer párral csökkentették a tartozást. a szigetvári cipőgyárban a minőség javításáért érdemelnek elismerést. a száz páranként megengedett kilenc helyett csak öt pár olyan női cipő készült a gyárban, ami nem érte el az export minőséget. így az év első negyedében kétezer párral többet szállítottak külföldre, mint amennyit eredetileg terveztek. a mohácsi farostlemezgyárban is javultak az üzem termelési, gazdasági mutatói. csaknem 300 köbméter alaplemezt préseltek előírásnyaton felül. lakkréteggel pedig ezer négyzetméterrel többet vontak be a tervezettnél. kedvezően alakult az elsőosztályú áru aránya is. /mti/

9.25/a

- 16 -

bb 19. muzeumban a mezőgazdaság 20 év előtti munkaeszközei

i is szb ká

1965. április 1.

muzeumba kerülnek a mezőgazdaság utolsó gőzgépei. a második világháború előtt a nagybirtokoknak is csak egyrészen alkalmazott gőzlokomotívok utolsó példányai jelenleg a zselégyári állami gazdaságban működik. eredeti munkaköréből, a szántásból a traktorok már régen kiszorították, - kazánját egy sertésfiasztató fűtésére használják, de most innen is leszerelik és beszállítják a mezőgazdasági muzeumba. itt helyezik el hamarosan az egárdi állami gazdaság diesel-motortral korszerűsített, de ma már így is csak technikafüretti érdekességnek számít gőzlokomotívját is. a mezőgazdasági gőzgépek másik nagy csoportját képező stabil lokomobílok még a 40-es évek derekán is csaknem kizárólagos erőgépek voltak a cséplésnek, ma pedig már szintén muzeális jellegű tárgyak. néhányat elvélve ugyan még használják betölők, de a legutolsó hazai gyártmányú gőzlokomobílt egy példány már elfoglalta a helyét a muzeumban.

az utóbbi 20 évben a mezőgazdasági muzeum sok más munkaeszköznek is szinte kizárólagos lelőhelyévé vált. a fogatos szántásnál használt egyvasú, fagerendelyes ekékből ahégyvidékeken és a háztáji gazdaságokban akad még néhány, de a 40-es években még általánosan használt típusokról már csak a muzeumban lehet teljes áttekintést szerezni. a kasza-gyűjtemény évről évre újabb típusokkal bővül, - ezek viszont már csak az ázsiai, afrikai exportra készülő gyártmányok példányai, mivel a kombájnok, aratógépek együttdőre csökkentették a hazai kasza-szükségletet.

a muzeum munkatársai az „utolsó pillanatban” gyűjtötték össze a fűszerpaprika és a kender hagyományos termesztésének és feldolgozásának eszközeit, a kultúrja állattartás szerszámait és a közelmúlt sok más olyan általános munkaeszközét is, amelyet a nagybécsi gazdálkodás és a technika fejlődése egy-két évtized alatt csaknem teljesen kiszorított a mezőgazdaságból. /mti/

9.32/a

- 17 -

bb 20. új turistaszálló épül szombathelyen és Kőszegen  
1965. április 1.  
vid lk szb ki

vas megye idegenforgalmi nevezetességeinek megtekintésére április, május és június hónapokra 16 000 vendég jellezte érkezését. közülük csaknem négyezren a most épülő, május 1-én nyíló szombathelyi és kőszegi új turistaszállókban foglaltak le helyet. mindkét városban van már turistaszálló. ezek azonban szűkeknek bizonyultak, ezért szombathelyen a 130 személyes turistaszálló mellett 90 férőhelyes új szárny épül. Kőszegen a népszerű szabó-hegyen, a turistavendéglő mellett két romos villából létesítenek hetven személyes turistaszállót. a fenyveserdő évzete-két épületet üvegfoltyosá kőti össze, amely egyben társalgó is lesz, lapos tetőjén pedig napozót alakítanak ki. /mti/

bb 21. a felszabadulás óta harmincszorosára emelkedett a magyar-szovjet árucsereforgalom - tízmilliárd tonna import, 576 000 tonna export egy év alatt

i sz/lk szb -c2

1965. április 1.

Külkereskedelmünk jelenlegi legnagyobb kereskedelmi partnerével, a szovjetunióval lényegében a felszabadulás után alakultak ki széleskörű gazdasági kapcsolataink. a második világháború előtt ugyanis magyarországnak a szovjetunióval igen csekély volt az áruforgalma. a háború befejezése után az első áruszállításokra vonatkozó megállapodás a szovjetunióval 1945 augusztus 27-én jött létre, de már ezt megelőzően megindultak hazánkba a szovjet tüzelő- és nyersanyagszállítmányok. a két ország képviselői 1947 július 15-én kötötték meg a kereskedelmi és gazdasági egyezményt, s ebben fektették le a kereskedelmi kapcsolatokat alapelveit. a kialakult baráti együttműködés, a munkamegosztás fokozása azt eredményezte, hogy évről-évre bővült az országaink közötti árucseré, amely husz év alatt mintegy harmincszorosára emelkedett.

a szovjetunióval bonyolódik le külkereskedelmünk forgalmának egyharmad része, s a magyar-szovjet árucsereforgalom ez évben már megközelíti a kilencszáz milliárd forintot. a szovjetunió külkereskedelmében hazánk csupán 6 százalékkal részesedik, de a magyar áruszállítások, ha kis mértékben is, mégis hozzájárulnak a szovjetunió népgazdasági tervei megvalósításához.

/folyt. köv./

m

9.35/a

1105 /  
2

- 18 -

bb 21. /a felszabadulás óta... 1. folyt./- szb

naponta 22 000 - 25 000 tonna szovjetunióból érkező árut fogad a záhonyi vasútállomás. a szerelvények többsége különböző ipari alapanyagot, tüzelőanyagot vagy gépeket tartalmaz. a szállításoknál azonban nemcsak a vasutat, hanem más utvonalat is igénybe vesznek. vízi úton az uszályok tavaly például 730 000 tonna szovjet vasércet hoztak üzemünknek, s a legújabb szállítási útvonalon a béke-távvezetéken pedig 1 327 000 tonna olaj érkezett.

a szovjetunióból egy év alatt importált áruk mennyisége elérte a 10 milliárd tonnát, ugyanakkor a kivitel súlya tavaly mindössze 576 000 tonna volt. ezt a nagy különbséget az export-import összetételének alakulása eredményezte. a magyarországra irányuló szovjet exportnak ugyanis csaknem 70 százaléka anyagféleség, 26 százaléka gépi berendezés, míg a magyar exportban az ipari késztermékek, gépek, járművek finommechanikai készítmények 63 százalékot képviselnek, 19 százalék a könnyűipari termék, 10 százalék az anyag, nem egészen 10 százalék a mezőgazdasági cikk, a többi pedig gyógyszer- és egyéb áru. a nyersanyagok ellenében tehát főként feldolgozott, munkáigényes késztermékeket adunk, s ez az árustruktúra számunkra igen kedvező. a szovjetunió viszont egy mértékben növekvő nyersanyagkitermelő ipart, hogy abból a többi baráti országnak, köztük hazánkunk is jusson. a szovjetunióból származik kőolaj importunk teljes mennyisége, a külföldről vásárolt vasérc 80 százaléka, a ferro-ötvezetek 72 százaléka, az ólom 85 százaléka, a fanyőfűrészszerű háromnegyed része és a gyapot 62 százaléka. a hosszulejárati megállapodás szerint az 1961 és 1965. közötti időszakban például több mint 9 milliárd tonna vasérc, 2,8 milliárd tonna kőszén, 1 milliárd tonna koksizálható szén, 5,7 milliárd köbméter faszén és csaknem 190 000 tonna gyapot érkezett, illetve ennek nagy többsége már meg is érkezett. ötvennégy üzem épült szovjet segítségével, s a szovjetunióból vásárolt gépek működnek például a dunai vasúti hengerműben, a székesfehérvári alumínium-hengerműben, a tiszai vegyikombinátban, az 1963-ban üzembe helyezett dunamenti hengerműben és sok más üzemben. több tízezer szovjet gyártmányú gép vesz részt a mezőgazdasági munkák elvégzésében. sok ezerre tehető a szovjetunióból vásárolt gépjárművek száma is. moszkvai személyautóiból több mint tízezer közlekedik országutjainkon. a szovjet külkereskedelem viszont sokféle műszert, hűtőtechnikai berendezést, élelmiszeripari gépeket és más ipari gyártmányt vásárol magyarországon. a szovjetunióban például 200 olyan konzervgyár működik, amelyek teljes berendezését a magyar ipar gyártotta.

/folyt. köv./  
9.50/a

- 19 -

bb 21. /a felszabadulás óta... 2.-folyt./- szb

országaink képviselői már három alkalommal kötöttek hosszulejárati egyezményt és a következő öt éves időszakra most készítik elő a kereskedelmi, a gazdasági együttműködés további fejlődési irányait megjelölő megállapodás megkötését is. tavaly kormányközi bizottság iött létre, amely hivatott az országaink közötti gazdasági kapcsolatok elmélyítésének elősegítésére. a jelenlegi elképzelések szerint a következő öt évben előreláthatólag mintegy 70-80 százalékkal emelkedik majd az áruforgalom.

a hosszulejárati szerződés megkötésének előkészítése közben már létrejöttek olyan megállapodások, amelyek a következő években lépnek életbe. ilyen például a magyar-szovjet alumíniumipari kooperációra vonatkozó, továbbá a zöldség- és gyümölcszállításokra vonatkozó egyezmény, valamint a megállapodás, amelynek értelmében 1976-ig 246 uszák objektumot, köztük 38 tengeri áruszállító hajót, 85 tavi- és folyami tolóvontatóhajót és 123 különféle uszárdarut készít iparunk a szovjetunió számára. ugyanakkor létrejött az a szerződés is, amelynek alapján öt házgyárat szállít a szovjetunió magyarországra.

a szovjetunióval, mint külkereskedelmünk legjelentősebb partnerével folyó tervezett tárgyalások, s a már addig megkötött egyezmények nagymértékben hozzájárulnak harmadik öt éves tervünk sikeres végrehajtásának megalapozásához. /mti/

bb 22. befejezték több balatoni camping földmunkáit  
vid lk szb ki 1965. április 1.

a balaton partján az elmúlt napokban több új camping földmunkáit fejezték be. vörösbereány bauxitra emlékeztető vörösi új elsőosztályú táborok töltését. kishíján befejezték már balatonszepezd és badacsonyörs sátoztáborainak a földmunkáit is. a déli parton fonyód-bélatelepen és balatonszántódon haladnak legjobban a munkával. hozzáálltak a balatonszabadi-sóstó melletti háromezer személyess camping építéséhez is. /mti/

9.55/a

11.20  
R

- 20 -

kk

bb 24. koszoruzási ünnepség a román hősök síremlékénél a rákosligeti temetőben

t vt/hné-lm bs

1965. április 1.

hazánk felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából csütörtökön délelőtt koszoruzási ünnepség volt a rákosligeti temetőben, a magyarország felszabadításáért vívott harcokban elesett román hősök síremlékénél.

az emlékmű előtt díszőrség soraközött fel, csapatszázaléval. a zenekar eljátszotta a román és a magyar himnuszot, majd megkezdődött a koszoruzás.

a népköztársaság elnöki tanácsának koszoruját gáspár sándor, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, az elnöki tanács helyettes elnöke és dr. pongrácz kálmán, az elnöki tanács tagja helyezte el. a forradalmi munkás-párt kormány nevében dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter, losonczy páli földművelésügyi miniszter és mód péter, a külügyminiszter első helyettese koszoruzott.

ezt követően az emil bodnarasnak, a román munkáspárt politikai bizottsága tagjának, a minisztertanács elnökhelyettesének vezetésével hazánkba érkezett román párti- és kormányküldöttség helyezte el a kegyelet koszoruját.

a budapesti diplomáciai képviselők koszoruját frantisek pisek, a csehszlovák szocialista köztársaság nagykövete, jan kiljenczyk, a lengyel népköztársaság nagykövete és a két nagykövetség katonai attaséi helyezték el.

a magyar néphadsereg nevében kaszás ferenc vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes és kovács imre vezérőrnagy; a budapesti pártbizottság képviselőiben katona imre és szépvölgyi zoltán, a pártbizottság titkárai; a hazafias népfront országos tanácsa részéről z.nagy ferenc, az országos tanács alelnöke és dóra jános, az országos tanács tagja, a budapesti népfront-bizottság titkára; a fővárosi tanács nevében csikesz józsefné és hantos jános, a végrehajtó bizottság elnökhelyettesei koszoruztak.

ugyancsak elhelyezték a kegyelet virágait a síremléken a 17. kerületi pártbizottság képviselői, valamint a kohó- és gépipari minisztérium dolgozóinak küldöttei.

a koszoruzási ünnepségen - amely az internacionálé hangjaival ért véget - részt vett a külügyminisztérium és a honvédelmi minisztérium több vezető beosztású munkatársa, ott volt a helyi párt-, tanács- és tömegszervezetek több vezetője, valamint a környék lakosságának számos képviselője. /mti/

10.35/a

11.35  
R

- 21 -

kk

bb 25. megérkezett a felszabadulási ünnepségeken részvevő bolgár párt- és kormányküldöttség

t ft di hné vg

1965. április 1.

csütörtökön délelőtt megérkezett budapestre a bolgár népköztársaság párt- és kormányküldöttsége, amely a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a forradalmi munkás-paraszti kormány meghívására részt vesz hazánk felszabadulása 20. évfordulójának ünnepségein.

a küldöttséget zsviko zsvikov, a bolgár kommunista párt politikai bizottságának tagja, a minisztertanács első elnökhelyettese vezeti. a delegáció tagjai: miso misev, a munka- és bérügyi bizottság elnöke, vlagyimir sztojcssev, nyugállományú vezérezredes és tanácsos georgiev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete, aki budapestben csatlakozott a küldöttséghez.

a bolgár párt- és kormányküldöttséget a bolgár és nemzetiszínű lobogókkal, vörös zászlókkal feldiszített ferihegyi repülőtéren ünnepélyesen fogadták. a várakozók között ott volt a budapesti gyárak, üzemek, hivatalok több ezer dolgozója. a repülőtér betonján díszőrség sorakozott fel csapatzászlóval.

a vendégek fogadására megjelent fehérlajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kormány elnökhelyettese, németh károly, az mszmp központi bizottságának titkára, kovács imre életmozgásügyi miniszter, veres józsef munkaügyi miniszter, lakatos dezsd, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, szépvölgyi zoltán, az mszmp budapesti bizottságának titkára, gyenes andrás az mszmp központi bizottságának osztályvezetőhelyettese, erdélyi károly külügyminiszterhelyettes, valamint politikai életünk számos más vezető személyisége. ott voltak a fogadtatásnál a bolgár népköztársaság budapesti nagykövetségének tagjai.

a díszőrség parancsnoka jelentést tett zsviko zsvikovnak, majd elhangzott a bolgár és a magyar himnusz. ezután zsviko zsvikov fehérlajos társaságában ellépett a díszőrség elé és köszöntötte az egységet. a vörösnégykérdés uttorák egy csoportja virágcsokrokkal kedveskedett a vendégeknek.

az ünnepélyes fogadtatás a díszőrség díszmenetével zárult, majd a bolgár vendégek magyar közéleti vezetők társaságában gépkocsikkal, illtek és rendőri díszmotorosok kíséretében szállásukra hajtottak.  
/mti/

11.15/a |

11.40 P

- 22 -

bb. 26. a tervezettnél kisebb létszámmal túlteljesítette első negyedévi tervét a szénbányászat

i/szf/tné/a/vg

1965. márc. április 1.

a nehézipari minisztérium bányászati műszaki főosztályának jelentése szerint a szénbányászat körülbelül 90 000 tonnával túlteljesítette 7.7 milliárd tonnás első negyedévi termelési tervét. előzetes számítások alapján az 101.1 százalékos negyedévi tervteljesítésnek felel meg.

a szénbányászati trüszterek a negyedév folyamán létszám-takarékossági intézkedéseket hajtottak végre, a túlteljesítést tehát a tervezettnél kisebb létszámmal, a termelékenység növelésével érték el. a jó negyedévi eredményhez nagymértékben hozzájárult a felszabadulás 20. évfordulója tiszteletére tett vállalások teljesítése./mti/

bb 27. kiosztották az az évi művészeti díjakat

t áe/sk szb -cz

1965. április 1.

csütörtökön a művelődésügyi minisztériumban kiosztották a hazánk felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából adományozott, 1965. évi művészeti díjakat.

az ünnepségen megjelent szirmai istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. részt vett az ünnepségen kulturális életünk több vezető személyisége.

aczél györgy, a művelődésügyi miniszter első helyettese üdvözölte a megjelenteket, majd ilku páll művelődésügyi miniszter nyújtotta át a kitüntetőket.

/a kitüntetettek névsorát mai bb 10-es számú hírünkben közöltük, a kiadott javítás figyelembevételével felhasználható. / /mti/

11.30/a |

11.45 P

- 23 -

a szerkesztéségek figyelmébe!

szb -cz

1965. április 1.

javítás a művelődésügyi minisztériumban csütörtökön kiosztott művészeti díjak kitüntetettjeinek névsorában:

a balázs béla-díjasok között a második fokozat kitüntetettjének neve és funkciója helyesen:

/mti/ s h u l l e r i m r e rövidfilmrendezőnek... stb.  
--

bb 26. térkép az elmúlt husz esztendő eredményeiről

i vz/hné-lm vg

1965. április 1.

a kartográfiai vállalat szép új alkotással vesz részt a felszabadulás 20. évfordulójának megünneplésében. terveinek megfelelően elkészítette azt az új térképet, amely hazánk elmúlt két évtizedének legjelentősebb létesítményeit ábrázolja.

a hatalmas, 84x118 centiméter méretű térképlapon piros színnel nyomtatták ki a szocialista városok - dunaujváros, komló, kazincbarcika stb. - nevét, feltüntették az összes, 1945 óta villamosított községeket, egy-egy kifejező ábrával mutatják be az újonnan feltárt szén- és lignit-telepeinket, a kőolaj-, mangán-, vasérc- stb. előfordulásokat, az új vízi- és hőerőműveket, vaskohókat, gyárakat, üzemeket, köztük azokat is, amelyeket a 20 év közben végrehajtott rekonstrukció növesztett régi méreteinek többszörösére.

a nyolc színnyomással, körülbelül 1:500.000 méretarányban készült térképet 25.000 példányban juttatták el a kereskedelmi hálózathoz./mti/  
--

11.50/a

- 24 -

12051  
R

mk

bb 29. küldöttségek érkeztek a szovjetunióból

t fe-hi hné szb bs

1965. április 1.

hazánk felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából, különböző magyar szervezetek meghívására küldöttségek érkeztek csütörtökön a szovjetunióból budapestre.

a magyar-szovjet baráti társaság mintegy 150 főnyi delegációt hívott meg az április 4-i Ünnepekre. a küldöttség tagjai olyan szovjet katonák, - közöttük tábornokok, a szovjetunió hőse címmel kitüntetett szovjet emberek, volt partizánok - akik részt vettek a hazánk felszabadításáért vívott harcokban, továbbá olyanok, akiknek hozzátartozói a magyarországi felszabadító harcokban estek el.

a vendégvendégek fogadására a keleti-pályaudvaron megjelent rónai sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a magyar-szovjet baráti társaság elnöke, czinege lajos, a politikai bizottság póttagja, vezérezredes, honvédelmi miniszter, orbán lászló és rácz sándor, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, katona imre, a budapesti pártbizottság titkára, harmati sándor, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, sarlós istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, kristóf istván, az mszbt főtitkára, továbbá a honvédelmi minisztérium, a külügyminisztérium, a fegyveres testületek és a különböző fővárosi szervezetek képviselői. ott voltak az érkezésnél a budapesti szovjet nagykövetség tagjai, gagyenyilazov nagykövet vezetésével.

a vendégek vonata a rákóczi induló hangjai mellett gördült be a pályaudvarra. kisz-fiatalok és utőrök virágokat nyújtottak át a vendégeknek, akiket czinege lajos, az mszmp politikai bizottságának póttagja, honvédelmi miniszter üdvözölt. a szovjet delegáció képviselőjében g.ny bocskari jöv, az szkp kb. osztályának munkatársa mondott köszönetet a szívélyes, baráti fogadtatásért.

ugyancsak ezzel a vonattal érkezett budapestre a szovjet partizánok, békeharcosok, valamint a szovjet szakszervezetek küldöttsége. a delegációt a partizán szövetség, az országos békatanács és a szot képviselői üdvözölték.  
/mti/  
--

11.55/a

- 25 -

12197

mk

bb 30. koszoruzási ünnepség a solymári angol katonai temetőben

t ms/gg-lm zs.

1965. április 1.

csütörtökön a solymári angol katonai temetőben - felszabadulásunk 20. évfordulója alkalmából - ünnepélyesen megkoszorúzták a felszabadító harcokban elesett angol és lengyel katonák emlékművét.

az emlékmű előtt díszsereg sorakozott fel. az angol és a lengyel himnusz után a magyar népköztársaság elnöki tanácsa nevében barcs sándor és dr. minályfi ernő, az elnöki tanács tagjai; a forradalmi munkás-párti kormány képviselőiben dr. lévárdi ferenc nehézipari, dr. traubmann rezső építésügyi miniszter és szilágyi béla külügyminiszter-helyettes koszorúzták meg az emlékművet. a budapesti angol nagykövetség koszorúját ivor thomas montague pink nagykövet, t.a. cave ezredes, katonai attasé, és r.j.h. uprichard ezredes légügyi attasé a budapesti lengyel nagykövetség koszorúját jan kiljanczyk nagykövet és wacław jacksonski ezredes, katonai és légügyi attasé helyezte el.

a honvédelmi minisztérium nevében hersitzky lajos vezérőrnagy és tölgyes ernő ezredes, a pest megyei tanács képviselőiben szabó sándor vb. elnökhelyettes és dr. idám minály, vb titkár, a hazafias népfront pest megyei bizottsága nevében csala lászló elnök és török györgy titkár koszorúzott./mti/

bb 32. tavaszi nagytakarítás a tiszai mélyén

vid lk-lm ki

1965. április 1.

a budapesti hidépítő vállalat vízi és robbantási építészeti szakemberei szegeden ismét hozzáálltak a tiszai-médrének takarításához, a több mint husz éve felrobbantott vasúti hid roncsainak, majd a később épült fahid lábaihoz támasztékként a vízbe hordott több ezer tonna kő kiemeléséhez. a munkában a buvárokon kívül részt vesznek tűzszerek is, mert a roncsok között gránátokat is találtak. ezeket felrobbantják. robbantással darabolják fel a mélyben levő hidszerkezeteket is. a mederben levő ötezer köbméternyi követ a szegedi építkezésekhez használják majd fel./mti/

bb 33. „ötmillió”, szocialista brigád a fejér megyei építőipari vállalatnál

vid lk-lm -ki

1965. április 1.

a fejér megyei építőipari vállalat egyik legkiválóbb szerelő csoportja a jó munkájáról meggyőzte ismert balogh-brigád. a négyszeres szocialista brigád a felszabadulási versenyben az első negyedévben több mint ötmillió forint értékű munkát végzett. vállalták, hogy a negyedév végéig elvégzik két lakóház blokkszerelési, betonozási és földmunkáit, felszerelik a nyílászáró szerkezeteket, valamint az előregyártott lépcsőkorlátokat. felajánlásukat határidőre teljesítették, sőt terven felül még elvégezték egy nyolctantermes iskola belső vakolási munkáit, s megkezdtek egy lakóház külső vakolását is./mti/

- 26 -

bb 34. a szocialista brigádok segítségével pótolta elmaradását, teljesítette első negyedévi tervét a láng gépgyár - az országos értekezlet óta tovább növekedtek az eredmények, újabb szocialista brigádok alakultak az üzemekben

1 sl/sh szb vg

1965. április 1.

a szocialista brigádvezetők országos értekezletén részt vett mintegy ezer küldött, most sorra beszámol a tanácskozás eredményeiről. megkezdte beszámolóját a csepel művek 10 küldötte is, s ezt követően a jövő héten körülbelül 900 brigádértekezleten a helyi feladatokat is megvitatják. néhány más vállalatnál újabb szocialista brigádok alakultak az országos értekezlet óta, a többi között az egyesült izzóban, ahol az elmúlt két héten öt munkacsoport kelt versenyre a szocialista címért.

mind az öt brigád konkrét felajánlásokat tett felszabadulásunk 20. évfordulója tiszteletére, elsősorban a minőség és a gazdaságosság javítására. ötvös bétáné 14 tagu brigádjá például, amely az ugynevezett vidikon elektroncsöveket szereli, az eddigi túlmagas 11,3 százalékot legalább 9 százalékra akarja csökkenteni. a kémiai laboratórium fizikai dolgozói viszont kovács zsuzsa vezetésével azzal a céllal alakítottak szocialista brigádot, hogy a szakmát minél jobban megismerjék és a jelenleginél legalább egy fokkal magasabb képzettséget szerezzenek. az egyik brigádtag, császár éva például, aki már kijárta a vegyipari technikumot, felajánlotta, hogy a technikumot most végző brigádvezetőjét segíti tanulmányában. a szocialista módon élni, tanulni, dolgozni hármas jelszé szellemében alakultak új brigádok az egyesült izzó technológiai osztályán és az izzólámpagyárban is.

az utóbbi hetekben konkrétan lemérhető módon javult a munka a láng gépgyárban, ami mindenekelőtt a szocialista brigádok érdeme. a gyár a múlt év végén szinte az egész alkatrészkészletét felélte, az év elején pedig alkatrészhány miatt akadozott a szerelő munkája. még február végén is jelentős volt a gyár elmaradása, s ekkor a gyár segítségére siettek a legjobb munkabrigádok. a diesel-gyáregységben például négy szerelő szocialista brigád, akiknek munkája kapcsolódik egymáshoz, a szervezettségen javítva a motorok gyártását meggyorsította. a korábbi idővesztések ellenére az első negyedévre tervezett négy hajómotort a brigádok március utolsó napjaiban átadták. a turbínaszereleők szintén pótolták a korábbi elmaradást, s végül március 31-re a láng gépgyár egésze is teljesítette mind befejezett, mind teljes termelési tervét, ezenkívül, ami a legfontosabb exporttervét is. ezzel 1965. évi feladatuk 23,8 százalékának tettek eleget, míg tavaly az első negyedévben az éves tervnek mindössze 21,6 százalékát teljesítették./mti/

12.14/a

- 27 -

12.20  
R

bb 34. teljesítette első negyedévi tervét a wilhelm pieck  
járműipari művek

vid lk-lm ki

1965. április 1.

a wilhelm pieck járműipari művek-üzemgazdasági főosztályá-  
nak csütörtökön reggeli jelentése szerint az első negyedévi  
befejezett készáru termelést 105.3 százalékra, az exporttervet  
107.3 százalékra teljesítették. az exportterv túlteljesítés  
a vasuti motorkocsikhoz, valamint a teherautó és autóbusz  
futóművekhez szükséges pótalkatrészek gyártásából adódik, a  
lengyel népköztársaságnak újabb vasuti motorkocsikat szállí-  
tottak, s ezzel a fennálló kötelezettségnek eleget tettek, a  
vagonyáregységben a tervnek megfelelően március 31-re elké-  
szült az indonéz vasuti turistakocsi mintapéldánya, a belföldi  
megrendelők közül a máv 131 tartálykocsit kapott, a jó eredmény  
eléréséhez elsősorban a felszabadulási verseny segítette hozzá  
a gyár dolgozóit, akiknek sok nehézséget kellett leküzdeniük./mtl/

bb 35. megkezdődött a tavaszi forgalom a tiszán

vid lk-lm ki

1965. április 1.

csütörtök reggel befutott szolnokra a délibab személy-  
hajó, amely ezentúl naponta közlekedik szolnok és tiszabura  
között. megkezdtek a kikötői pontonok kiszállítását a tiszá  
alsó szakaszán is, amennyiben a vízállás kedvező lesz, ápri-  
lis 8-án szolnok és csongrád között a 160 személyes páckeve  
vizibuszt is forgalomba állítják, a teherszállítás már régebben  
megkezdődött, négy vontató és 14 uszály eddig négy fordulót  
tett tokaj, illetve szolnok és szeged között, összesen 250  
tonna követ továbbítottak a partbiztosításokhoz és az építke-  
zésekhez, ebben az évben már fokozottabban kihasználják az  
olcsó víziút adta lehetőségeket, mintegy negyvenezer tonna  
követ, több ezer tonna sódert, cukorrépat és más anyagot  
szállítanak majd uszályokon a tiszamenti városokba, községekbe.  
/mtl/

12.30/a

- 28 -

bb 36. az országos műszaki könyvtár

j szb sr

1965. április 1.

és dokumentációs központ nyilvános szolgálat, április 3-án  
és 4-én zárva tart. /mtl/

- 2

bb 39. időjárásjelentés

hné-lm

1965. április 1.

a meteorológiai intézet jelenti április 1-én, csütörtökön  
délben 12 órakor:

hajnali fagyok

az észak felől áramló hideg sarkvidéki eredetű levegő  
ma hajnalra előrasztotta a földközi tenger medencéjének nagy  
részét is, hatására az éjszaka folyamán az ibéris-félsziget  
kivételével szárazföldünk nagy részén, 10 közép-európa északi  
felén 0, a fehér-tenger környékén mínusz 10, sőt észak-  
finnországból helyenként mínusz 20 fok alá süllyedt a hőmérsék-  
let, a hideg levegő áramlása az északi jégostenger térségéből  
dél-európa irányába tovább folytatódik, hazánk fölött tegnap  
a nappali órákban kisebb felhőátvonulások voltak, csapadék  
nélkül, az északkeleti megyékben 3-8, az ország többi részén  
9-12 órán át süllyött a nap, a hőmérséklet napközben általában  
11-16, a keleti ország részben csak 8-11 fokra emelkedett, az  
éjszaka folyamán a dunántúlon 2-5, a dunától keletre eső terü-  
leteken 0-plusz 2 fokra süllyedt, néhány helyen mínusz 1-  
mínusz 4 fokos talajmenti fagyot is mértek, az éjszakai órák-  
ban duna-tisza közén és a tiszántúlon többfelé esett az eső,  
bajáról és szegedről havazást, kecskemétről havas esőt,  
berettyóújfaluból zivatar jelentettek, a reggel 7 óráig le-  
hullott csapadék mennyisége csak ceglédén és nagykatán  
érte el az 5 mm-t.

ma délelőtt folytatódtak a kisebb felhőátvonulások, or-  
szágzerte élénk, helyenként erős, a dunántúlon többfelé viharos  
erejű északi szél fújt.

budapesten szombán a hőmérséklet napi középértéke 10 fok  
volt, 1.1 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 8 fok, a tenger-  
szintre átszámított légnyomás 769 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

várható időjárás pénteken estig: kisebb felhőátvonulások,  
valószínűleg csapadék nélkül, az erős, helyenként viharos északi  
szél lassan mérséklődik, hideg éjszaka.

várható legolacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2-  
plusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 6-11 fok között.

a duna vízállása 638 cm./mtl/

13.20/a

- 29 -

bb 37. utavatás

t hbj/eg szb vg

1965. április 1.

csütörtökön felavatták az e-5-ös - a tatabányai - és a 7-es, - a most épülő új balatoni út - budapestre bevezető utvonalának egyik szakaszát, az autósúton, amely törökbalintól a kőérberki utig húzódik, 2x8.5 méteres két nyomvonalú betonpályája van, amelyeket négy méteres zöld sáv választ el. az avatási ünnepségen horváth istván főépítésvezető ismertetette az építés műszaki adatait, elmondotta, hogy 27 centiméter vastag ágyazatra 20 centiméteres betonburkolat került, s az építkezések idején 800 000 köbméter földet kellett megmozgatni. elmondotta továbbá, hogy a bevezető utvonalat követő szakaszát, a kőérberki ut és a nagyszőlős utca közötti részt még az idén megépítik. kissa dezső közlekedés- és postaiügyi miniszterhelyettes avatósbeszédében hangsúlyozta, hogy ez az új út kezdetét jelenti korszerű uthalozat kiépítésének. /mti/

bb 38. megnyílt a hadtörténelmi múzeum felszabadulási kiállítás

t ol/hné szb sr

1965. április 1.

csütörtökön a hadtörténelmi múzeumban borbándi jános vezérőrnagy, a magyar néphadsereg politikai főcsoportfőnöke, miniszterhelyettes ünnepélyesen megnyitotta a múzeum felszabadulási kiállítását. a megnyitón megjelent balló istván, az mszp agét. prop. osztályának helyettes vezetője, társadalmi és politikai életünk más személyisége.

több terem „tárja a látogatók elé”, a második világháború katonai történetének az ország felszabadításában lezajlott harci eseményeit. fényképek, dokumentumok felelevenítik a második világháború eseményeit, a jelentősebb csatákat, ütközeteket. a szovjetunióból kapott eredeti híradók érdekes, élményszerű áttekintést adnak a felszabadítási harcokról. bemutatják azt a dokumentumot is, amelyet a szovjet hadseregtől, illetve a bolgár és román néphadseregtől kaptak a múzeumban.

két terem tölt meg a magyar néphadsereg megalakulását és fejlődését bemutató anyag, amely „számt ad”, arról a tevékenységről is, amit a szovjet csapatok oldalán a magyar katonák - köztük a budai önkéntes ezred tagjai - kifejtettek.

külön teremben helyezték el a magyar ellenállási mozgalom dokumentumait, tárgyi emlékeit, köztük van annak a robbantó szerkezetnek a mása, amellyel annak idején a dőbrentei téren a gömbös-szobrot megszemmisítették. a „másolatot”, padányi mihály, az egykori marót-csoport tagja készítette el és bocsátotta a hadtörténelmi múzeum rendelkezésére. /mti/

13.25/a1

- 30 -

bb 40. ezer vidéki ház ára a takarékkönyvekben

vid ká/sk szb ká

1965. április 1.

április elsején elérte a százmillió forintot a baranyai falusi bankok betétállománya. az év első negyedében - havi átlagban - ötmillió forinttal gyarapodott a megtakarított pénz összege. a tizenötmillió forint zömét a szövetkezeti gazdák helyezték el a zárszámadásokat követően. a megye parasztságának takarékos mivoltát egy érdekes összehasonlítás is mutatja. itt van az ország takarékszövetkezeti betétállományának 10 százaléka, holtott számarányukat tekintve mindössze 2,5 százalékat képviselik hazánk lakosságának. a megtakarított százmillió forint keréken 1000 családi ház felépítésére elegendő. ez lenne baranya megye harmadik legnagyobb faluja.

a baranyai takarékszövetkezetek fejlődésében 1961 tavasza jelentette a fordulatot, amikor befejeződött a megye mezőgazdaságának átszervezése. ennek most éppen négy esztendője. akkor a falusi bankok betétállománya mindössze ötmillió forint volt. az elmúlt négy év alatt tehát havonta átlag kétmillió forintot tettek takarékosok a falusi dolgozók és így jött össze a százmilliós összeg. természetesen nemcsak takarékoskodtak a szövetkezeti gazdák, hanem építkeztek és vásároltak is. négy év alatt 110 millió forint kölcsönt vettek fel a falusi bankoktól. ennek 40 százalékát a házak felújítására, tatarozására fordították, s így körülbelül 15 000 falusi ház újult és szépült meg. a kölcsönök 40 százalékából tartós fogyasztási cikkekért - rádiót, televíziót, háztartási kisgépeket, stb. - vásároltak. /mti/

bb 41. dobi istván üdvözlő távirata a malgas köztársaság elnökéhez

sk szb sr

1965. április 1.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke, táviratban köszöntötte philibert tsiranánát, a malgas köztársaság elnökévé történt újraválasztása alkalmából. /mti/

14.30/a

14.35

- 31 -

bb 42. egyiptomi ujságírók sajtótájékoztatója

t s/j-lm sr

1965. április 1.

csütörtökön a magyar sajtó házában el taylor, az akhbar al-jem című egyiptomi lap főszerkesztője és szalama ahmed a lap külpolitikai rovatának vezetője - a hazánkban tartózkodó egyiptomi ujságírók - tájékoztatták az ujságírókat az egyesült arab köztársaság sajtójáról. a tájékoztató után a vendégek válaszoltak magyar kollégáik kérdéseire. /mti/

bb.43. koszoruzási ünnepség az amerikai hősök emlékművénél

t di/ek/n/ba

1965. április 1.

hazánk felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából csütörtökön koszoruzási ünnepséget rendeztek az amerikai hősök budapesti emlékművénél. díszőrség sorakozott fel, majd az egyesült államok himnuszának elhangzása után elhelyezték a kegyelet és a megemlékezés virágait.

a népköztársaság elnöki tanácsa nevében dr. dési frigyos és dr. török imre, az elnöki tanács tagjai; a forradalmi munkáspárti kormány képviselőiben dr. neuzál ferenc igazságügy-miniszter, dr. timár mátyás pénzügyminiszter és szilágyi béla külügyminiszter-helyettes koszoruzott.

a budapesti amerikai követség nevében olim o. shaughnessy ideiglenes ügyvivő, f. c. roberts ezredes, légügyi attasé és h. g. brown ezredes, katonai attasé helyezte koszorut az emlékműre.

hersitzky lajos vezérőrnagy és tölgyes ernő ezredes a magyar néphadsereg; hantos jános és kelemen lajos, a végrehajtó bizottság elnökhelyettesei a fűvárosi tanács; dr. bogdár sándor és dr. mikó istván alelnökök a hazafias népfront budapesti bizottságának koszoruját helyezték el.

a koszoruzási ünnepség a himnusz hangjával ért véget.

/mti/

..-

141.45/a |

15.00

- 32 -

*Me*

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 30. számú hír: /koszoruzási ünnepség a solymári.../ utolsó bekezdésének utolsó mondata helyesen:

... és török györgy titkár koszoruzott, a koszoruzási ünnepség a himnusz hangjaival végződött. /mti/

bb 45. április elsejével megszűnt a házfelügyelői rendszer dunaujvárosban

vid lk szb ki

1965. április 1.

dunaujvárosban április elsejével megszűnt a házfelügyelői rendszer, a lépcsőházak tisztántartását takarító brigádokra bízta, a takarító brigádokat a házgondnokok fogják össze, akik ellenőrzik a takarítást, kiadják a takarítószereket, vezetik a lakónyilvántartó könyvet és összeszedik a lakbéréket. a házgondnokok tartják a kapcsolatot a tanács-tagokkal és a lakóbizottságokkal is. csütörtökön huszonöt házgondnok és huszonöt takarító brigád látott munkához dunaujvárosban. /mti/

bb 46. korszerű nagykonyhai sütőberendezés null-sorozat készült el pápán

vid lk szb ki

1965. április 1.

a pápai elekthermax háztartási gépgyár szerelői csütörtökön befejezték az üzem legújabb termékének, a nagykonyhai sütőkészülék null-sorozatának szerelését. a zománczott kivitelű, tetszetős formájú készülék saválló anyagból készített üstjébe egyszerre több liter olajat tölthetnek és a husokat, fánkokat és köreteket nagy mennyiségben, gyorsan elkészíthetik. az ételtől függően a szakács 160 fokig szabályozhatja a készülék villamos fűtőtestjeinek hőmérsékletét. a mérések szerint a készülék igen gazdaságosan működik, ami a korszerű megoldású elektromos fűtőszerkezetnek köszönhető.

a gyár első nagykonyhai olajsütője rövidesen sorozatban készül. /mti/

14.55/a

- 33 -

*Me*

bb.44. áprilisban naponta hat irányvonatot továbbtanak a dunaujvárosi vasutállomás dolgozói

vid/Lk/n/k1

1965. április 1.

felszabadulásunk 20. évfordulójának tiszteletére a dunaujvárosi vasutállomás dolgozói törek között vállalták, hogy áprilisban naponta hat irányvonatot indítanak a dunaujvárosi vasutállomásról, négyet ferencvárosba, kettőt pedig Komáromba. az irányvonatok összeállításának megkönnyítésére új kapcsolatot alakítottak ki a dunai vasúttal. április elsején délig a felajánlott hatból öt irányvonatot elindítottak, összesen majdnem 300 tonna tulsulllyal.  
/mti/

bb.47. felszabadulási ünnepségek vidéken

ö vid/fm/n/fm

1965. április 1.

a felszabadulás huszadik évfordulója alkalmából csütörtökön ünnepi ülészakot tartottak a debreceni kossuth lajos tudományegyetem alulájában. az ülészakon a város három egyetemi rangú felsőoktatási intézménye - a kossuth lajos tudományegyetem, az orvostudományi egyetem és az agrártudományi főiskola - tudományos tevékenységéről adtak számot az intézmények professzorai.

a borsod megyei putnok községben csütörtökön avatták a több mint százezer forintos költséggel korszerűsített járási könyvtárat. a következő napokban további falusi könyvtárakat adnak át rendeltetésének.

sopron város tanácsa ünnepi ülésen emlékezett meg a város felszabadulásának huszadik évfordulójáról. az ünnepségen erdélyi sándor vb. elnök mondott beszédet.

a nyiregyházi kossuth lajos szakközépiskolában fotokiállítás nyílt, amely az elmúlt két évtizedben szabolcs megyében épült létesítményeket szemlélteti.

veszprémben a vörös október filmszínházban ünnepi filmhét kezdődött. az első napon az „éjszakára hajnal,, című magyar dokumentumfilmet vetítették.

a kaposvári liszt ferenc állami zeneiskolában ünnepi hangversenyt rendeztek az évforduló tiszteletére./mti/

15.22/-n

-34-

le

a szerkesztőségek figyelmébe!

n/La

1965. április 1.

a mai bb. 30-as számú hírünk /koszoruzási ünnepség a solymári angol.../ harmadik bekezdésének első sorában „a honvédelmi minisztérium nevében,, helyett „a magyar néphadsereg nevében,,... irandó.  
/mti/

bb.49. diplomakiosztó ünnepség debrecenben

vid/ká/n/sk

1965. április 1.

csütörtökön a debrecenpallagi felsőfoku mezőgazdasági technikumban diplomakiosztó ünnepséget rendeztek. ötvenkét végzett hallgató kapta meg diplomáját. a végzett szakemberek nagyrésze állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben hasznosítja a tanultakat./mti/

bb.48. doktoravató tanácsüléssel zárult a soproni erdészeti és faipari egyetem tudományos ülészaka

vid/ká/tr/n/cz

1965. április 1.

csütörtökön doktoravató tanácsüléssel véget ért a soproni erdészeti és faipari egyetem három napos tudományos ülészaka. a soproni egyetem 1957 óta adományozza a műszaki doktori címet, s azóta azt 62-en kapták meg. a csütörtöki tanácsülésen dr. gál jános az egyetem rektora szederjei ákosnak, manninger ernőnek és szodfridt istvánnak adta át a doktori oklevelet.

a tudományos ülészak alkalmával aláírták a soproni erdészeti és faipari egyetem, valamint a zólyomi erdészeti és faipari egyetem közötti barátsági és együttműködési szerződést. a szerződés értelmében a két egyetem szorosán együttműködik az oktatási, nevelési és tudományos kutatói munkában, kölcsönös oktatói és hallgatói cserelátogatásokat szerveznek. a soproni erdészeti és faipari egyetem részéről dr. gál jános az egyetem rektora, a zólyomi erdészeti és faipari egyetem részéről elégiusz hromoda professzor a zólyomi egyetem rektora írta alá a szerződést.  
/mti/

15.30/-n

-35-

le

bb. 51. koszoruzási Ünnepszeg harkányban a bolgár hősök emlékmüvenél.

vid j/gy/bs

1965. április 1.

és történelmön  
hazánk felszabadulásának 20. évfordulójára alkalmából ~~szeg~~ koszoruzási Ünnepszeg rendeztek harkányban, a bolgár hősök emlékmüvenél. az ünnepszeg a néphadsereg pécsi díszegységének tisztelgésével kezdődött, majd a bolgár és a magyar nemzeti himnusz után megkezdődött a koszoruzás.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa nevében nagy daniel és dr. ortutay gyula, az elnöki tanács tagjai, a forradalmi munkás paraszt kormány képviselőiben dr. csanádi györgy közlekedés- és postalügyi miniszter, dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter és bojti jános külügyminiszterhelyettes koszoruzták meg az emlékmüvet.

a bolgár népköztársaság nagykövetsége részéről sztrasimir iliev nagykövetségi első titkár és atanasz arabadzsiév vezérőrnagy, a katonai és légügyi attasé, a budapesten akkreditált diplomáciai testület képviselőiben dr. juan josé fuxa sanz, a kubai köztársaság budapesti nagykövete, slobodan borisavljevics, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövetségének tanácsosa, siegfried hienzsch, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének tanácsosa, milan s. kolarevics ezredes, a jugoszláv nagykövetség katonai és légügyi attaséja, valamint heinz beutel alezredes, az ndk budapesti nagykövetségének katonai attaséja koszoruztak.

a román népköztársaság budapesti nagykövetségének koszoruzóját romeo mihaíl asteleanu, nagykövetségi első titkár és ioan dobriceanu, nagykövetségi másodtitkár helyezték el. a magyar néphadsereg koszoruzóját szabó józsef vezérőrnagy és kerékgyártó béla őrnagy helyezték el az emlékmü talapzatán.

a magyar szocialista munkáspárt baranya megyei bizottságának nevében rapai gyula, megyei első titkár és szabó istván, a siklósi járási pártbizottság titkára, a megyei tanács részéről palkó sándor, a megyei és vida sándor, a siklósi járási tanács elnöke koszoruztak. megkoszoruzták az emlékmüvet a hazafias népfront és a bolgár kolónia képviselői is.

az Ünnepszeg a díszörség tisztelgésével és az internacionalé hangjaival ért véget./mti/

15.54/-n

-36-

bb. 53. budapestre érkezett a szovjet párt- és kormányküldöttség

t zs/bc/sk/zs/gy/bs

1965. április 1.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a forradalmi munkás-paraszt kormány meghívására, hazánk felszabadulása 20. évfordulójának Ünnepszegére csütörtökön délután budapestre érkezett a szovjetunió párt- és kormányküldöttsége.

a küldöttséget a. i. nikoje, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága elnökségének tagja, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének elnöke vezeti, a delegáció tagjai: r. j. malinovszkij, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának tagja, a szovjetunió honvédelmi minisztere, a. p. ljasko, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának tagja, az ukrán kommunista párt központi bizottságának titkára, n. p. firjubin, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának póttagja, a szovjetunió külügyminiszterhelyettese, g. a. gyenyiszov, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának tagja, a szovjetunió budapesti nagykövete, aki a magyar fővárosban csatlakozott a küldöttséghez, ugyancsak a küldöttség tagja v. v. tyereskova-nyikolajeva, a szovjetunió űrhajós pilótája és a. g. nyikolajev űrhajós őrnagy, akik később érkeznek hazánkba.

a szovjet párt- és kormányküldöttséget ünnepélyesen fogadták a ferihegyi repülötéren, az épületet a szovjetunió és a magyar népköztársaság állami zászlói, vörös lobogók díszítették. a kedves vendégek fogadására több ezer fővárosi dolgozó gyült össze a repülötéren, a párt- és kormányküldöttség tiszteletére díszörség sorakozott fel csapatzászlóval.

a vendégek fogadására megjelent dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, biszku béla, az mszmp központi bizottságának titkára, kállai gyula, a kormány elnökhelyettese, nemes dezső, az mszmp központi bizottságának titkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai, cziége lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, az mszmp politikai bizottságának póttagja, dr. korom mi ály, az mszmp központi bizottságának titkára, pap jános, a kormány elnökhelyettese, kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, vass istvánné, az országgyűlés elnöke, péter jános külügyminiszter, bíró józsef külkereskedelmi miniszter, nagy józsefné, könnyűipari miniszter, sándor józsef, az mszmp központi bizottságának tagja, dr. orbán lászló, pullai árpád, puja frigyos, rácz sándor, az mszmp központi bizottságának osztályvezetői, sarlós istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, dr. erdei ferenc, a hazafias népfront országos tanácsának főtájkára, s a politikai élet több más vezető személyisége. jelen voltak a fogadtatásnál a szovjetunió budapesti nagykövetségének tagjai.

/folyt. köv./

16.05/-n

-37-

bb. 53. / budapestre érkezett.... 1. folyt./ gy

a.i. mikojant és a küldöttség tagjait megérkezésükkor elsőként dobi istván, majd biszku béla, kálta gyula, nemes dezső, czinege lajos és péter jános köszöntötte.

diszjel harsant: a diszörtség parancsnoka jelentést tett a.i. mikojannak. felcsendült a szovjet, majd a magyar himnusz. a.i. mikojan dobi istván társaságában ellépett a diszörtség előtt és köszöntötte az egységet. utörök virágcsokrokkal kedveskedtek a vendégeknek, akik ezután a fogadásukra megjelent többi magyar közéleti vezetőt üdvözölték. a.i. mikojan dobi istván társaságában köszöntötte a fogadtatásra megjelent budapesti dolgozókat.

az Unnepélyes fogadtatás a diszörtség diszmenetével ért véget. a szovjet párt- és kormányküldöttség tagjai magyar államférfiak társaságában gépkocsikba ültek, s rendőri diszmotorosok kíséretében szállásukra hajtottak./mti/

..

bb. 50. halászhók segítségével mentik a duna-hullámtérben rekedt faanyagot

vid ká/tr/gy/cz

1965. április 1.

csütörtökön a tolnai béke halászhók tsz. három brigádja két motorcsónakkal és három nagyladikkal a dunaártéri erdőgazdaság szekszárdi erdőszékének segítségével látott, hogy a duna áradásától elöntött síl-csatorna menti hullámtérben rekedt rönk- és tűzifa anyagot kimentse a víből. a halászhók-erdész össze-fogással csütörtökön csaknem 100 köbméter papír-, gyufa- és fapostlemezgyártáshoz, valamint tüzelőnek kivágott fát helyeztek szárazra./mti/

..

-38-

16.10/-n

b. 52. koszoruzási Unnepesség pécssett, a jugoszláv hősök sirjánál

vid j/gy/bs

1965. április 1.

a baranya, pécs felszabadításáért életüket áldozó jugoszláv hősök sirjánál pécssett, a központi temetőben koszoruzási Unnepesség rendeztek hazánk felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából. az Unnepesség a néphadsereg diszegységének tisztásgésével kezdődött, majd a jugoszláv és a magyar himnusz elhangzása után megkezdődött a koszoruzás.

az elnöki tanács nevében nagy daniel és dr. ortutay gyula, az elnöki tanács tagjai, a forradalmi munkás-paraszt kormány képviselőjében dr. csanádi györgy közlekedés- és postaiügyi miniszter, dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter és bojti jános külügyminiszterhelyettes helyeztek koszorut a sírokra. a jugoszláv szocialista szövetség köztársaság részéről slobodan borisavljevics, a jugoszláv szocialista szövetség köztársaság budapesti nagykövetségének tanácsosa és milan s. kolarevics ezredes, a jugoszláv nagykövetség katonai és légügyi attaséja, a diplomáciai testület nevében dr. juan josé fuxa sanz, a kubai köztársaság budapesti nagykövete, siegfried hienzsch, az ndk budapesti nagykövetségének tanácsosa, sztrasimir iliev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövetségének első titkára, a arabadzsiev vezérőrnagy, katonai és légügyi attasé és heinz beutel alezredes, az ndk budapesti nagykövetségének katonai attaséja koszoruztak.

a román népköztársaság budapesti nagykövetségének koszoruját romeo mihail asteleanu, nagykövetség első titkár és ioan dobriceanu, nagykövetség második titkár helyezték el a sírokon.

a magyar néphadsereg koszoruját szabó józsef vezérőrnagy és kerékgyártó béla őrnagy helyezték el a jugoszláv katonasírokon. az mszmp városi bizottsága részéről rapai gyula, megyei első titkár és ambrus jóné, a városi pártbizottság első titkára, a városi tanács részéről körösi lajos tanácselnök és galabány tiber a tanács vb titkára koszoruztak. koszorut helyeztek el a sírokon a hazafias népfront városi bizottságának és a magyar partizán szövetség pécsi csoportjának részéről is. az Unnepesség a diszörtség tisztásgésével és az internacionálé hangjaival ért véget./mti/

..

16.16/-n

-39-

bb. 54. kétéhetes külföldi üdüléssel jutalmazták a legjobb falusi vendéglátóipari tanulókat

1/kz/rj ká

1965. április 1.

18 falusi - földművesszövetkezeti - vendéglátóipari tanuló szerzett az 1964/65. tanévben „kiváló szakmunkás, bizonyítványt, a kisz központi bizottsága, a szot, a munkügyi és a művelődésügyi minisztérium, valamint a szövetség által meghirdetett „a szakma kiváló tanulója, versenyt hegedűs istván, a gyöngyösi földművesszövetkezet szakács tanulója, ádler mária, a kapuvári földművesszövetkezet cukrász tanulója és nagy géza a kapuvári földművesszövetkezet fel-szolgáló tanulója nyerte, a verseny feltételei szerint a szakma kiváló tanulóinak kijáró kitüntetést, a kitűnő szakmunkás bizonyítványt s a kétéhetes külföldi üdülésre szóló beutalót csütörtökön a szövetség dózsa györgy vendéglátóipari tanulóiskolájában molnár károly, a szövetség elnökhelyettese adta át a falusi vendéglátóipar új ifjú mestereinek./mti/

--

bb. 55. nagy részvétellel temették el walter jánost

t/cs/rj ká

1965. április 1.

csütörtökön a farkasréti temetőben nagy részvétellel kísérték utolsó útjára walter jánost, a földművelésügyi minisztérium főosztály vezetőjét, a minisztérium nevében nádas gáspár, a pártbizottság titkára, a tolna megyei tanács és pártbizottság nevében dr. vigh dezső, a végrehajtó bizottság elnökhelyettese bucsúztatta. részt vett a temetésen a munkásárság budapesti 5. zászlóalja, amelynek tagjai fegyverrel tisztelgtek a fiatalon elhunyt bajtárs sírjánál. walter jánosnak a munkásárság országos parancsnoksága a haza és a nép hőse ges szolgálatáért kitüntetést adományozta./mti/

--

bb. 56. sajtóklub nyílt egerben

vid/j/rj fm

1965. április 1.

csütörtökön egerben a szakszervezeti székházban megnyílt a szakszervezetek heves megyei tanácsa központi könyvtárának és kulturotthonának sajtóklubja.

a megnyitón megjelentek a város vezetői, művelődésügyi szakemberei, mudriczki jános, az szmt titkára nyitotta meg a klubot, amelyben számos hazai és külföldi folyóirat és napilap között válogathatnak a látogatók. ezenkívül 2000 kötetes kiskönyvtárat is berendeztek a klubban./mti/

16.33/-n

--

-40-

bb. 57. a chilei köztársaság elnökének köszönő távirata dobi istvánhoz

t/né/rj zs

1965. április 1.

dr. eduardo frei montalva chilei köztársasági elnök táviratban mondott köszönetet dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének a chilei földrengés okozta pusztulások miatt kifejezett részvételéért./mti/

--

bb. 58. pénteken avatják a lenin szobrot

1/ms/gg/rj zs

1965. április 1.

hazánk felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából pénteken délután 4 órakor ünnepélyesen felavatják a dózsa györgy uton lenin négy méter magas bronzszobrát, pázay pál kossuth díjas kiváló mű-

vész alkotását./mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 21. sz. hír / a felszabadulás óta .../ 1. folyt. első bekezdésének nyolcadik sorában „béke-távvezeték, helyett

b a r á t s á g - olajvezeték

irandó!

--

17.10/-n

-41-

bb. 59. szovjet vendégek a fővárosi tanácsnál

t/ni/rj zs

1965. április 1.

a magyar-szovjet baráti társaság meghívására a felszabadulási évforduló alkalmából hazánkba érkezett szovjet vendégek egy csoportja - a magyarországi felszabadító harcok egykori résztvevői és a hazánk földjén elesett szovjet katonák hozzátartozói - csütörtökön délután látogatást tettek a fővárosi tanácsnál. a vendégeket kelemen lajos, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke helyettese és szépvölgyi zoltán, a budapesti pártbizottság titkára tájékoztatta a főváros multjáról, mostani életéről, fejlesztésének terveiről. /mti/

--

bb. 60. kiállítás az ikarus gyár életéről

t sb/tné/n/ki

1965. április 1.

világszerte megbecsült magyar üzem az ikarus karosszéria- és járműgyár életében, eredményes munkájába enged bepillantást az a kiállítás, amely csütörtökön délután nyílt meg a vállalat művelődési házában. a kiállítás bemutatja, hogy az ország felszabadulása, s főleg az államosítás óta hogyan fejlődött, erősödött a gyár. a legnagyobb tábló egy világtérkép, amelynek felvillanó lámpái a vállalat külföldi megrendelőit, vagyis azt jelzik, hogy több mint 30 országban keresett autóbuzsmárka az ikarus. a dolgozók széleskörű munkaversenye és ujitási mozgalma, továbbá a műszaki fejlesztés eredményei tették elismertté gyártmányuk védjegyét. a vállalat dolgozóinak 64.5 százaléka versenyez a munkabrigádokban, s alig másfél évtized alatt majdnem 10.000 ujitással mintegy százmillió forint értékű megtakarítást értek el. a kiállítás táblóján évről-évre emelkedést mutat a termelés grafikonja. az összesítés jelzi, hogy 1950-től több mint 25.000 különböző autóbuzs, motorkocsi és egyéb különleges gépjármű hagyta el a gyárat. a legújabb műszaki fejlesztési céloknak megfelelően a szérielővonatokon tavaly elkezdődött és az idén befejeződik a messzemenő gépesített szalagszerű gyártás kialakítása. ezzel a korszerű módszerrel az idén, a felszabadulási versenyben 250 autóbusszal többet készíthetnek, mint tavaly. a szalagszerű gyártás teljes kifejlődése azonban a korábbi termelés megháromszorozódását eredményezi.

a sok képpel, rajzzal, versenydokumentumokkal gazdagon illusztrált kiállítást dr. puglits jános a vállalat termelési főmérnöke nyitotta meg. az ikarus művelődési ház május 2-ig naponta délelőtt 10 órától délután 6 óráig tartja nyitva a kiállítást. /mti/

--

17-52/-n

-42-

le

bb. 61. magyar nőküldöttség utazott moszkvába

t fe/tr/n/sr

1965. április 1.

hazánk felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából 200 magyar asszony és leány hat napot tölt moszkvában. a nőküldöttség első csoportja szabó piroskának, a budapesti nőtanács elnökének vezetésével csütörtökön elutazott a szovjet fővárosba. bucsuztására a ferihegyi repülőtéren megjelent erdei lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke és a nőtanács több munkatársa. ott volt gyenyiszova asszony, a szovjetunió budapesti nagykövetének felesége és turjanyica asszony, a nagykövetségi titkár felesége. /mti/

--

bb. 62. a bolgár párt- és kormányküldöttség látogatása az ikarus-gyárban

t/di/gk/rj zs

1965. április 1.

a hazánkban tartózkodó bolgár párt- és kormányküldöttség: zsviko zsvikov, a bolgár kommunista párt politikai bizottságának tagja, a minisztertanács első elnökhelyettese, a küldöttség vezetője, valamint miso misev, a munka- és bérügyi bizottság elnöke, vlagimir sztojcsev nyugalmazott vezérezredes és jancso georgiev, bolgár népköztársaság budapesti nagykövete csütörtökön ellátogatott az ikarus karosszéria- és járműgyárba. részt vett a látogatáson veres józsef, az mszmp központi bizottságának tagja, munkaügyi miniszter és kiss jános kohó- és gépipari miniszterhelyettes.

a vendégeket hirth ferenc vezérigazgató üdvözölte, majd rövid tájékoztatást adott az üzem életéről. szavaira zsviko zsvikov válaszolt. a házigazdák meghívására ezután rövid gyártogatás következett, amelynek során a bolgár párt- és kormányküldöttség tagjai, valamint a társaságukban levő magyar vezetők megtekintették, hogyan készülnek az ikarus-autóbuszok. az üzem dolgozói bucsuzás előtt ajándékkal kedveskedtek a vendégeknek. /mti/

--

18. 20/-n

-43-

18<sup>50</sup> - B

le

bb. 63. felszabadulási Ünnepségek angyalföldön - leleplezték a „béke és barátság” emlékművet

t/tf/tr/rj fm

1965. április 1.

csütörtökön délután angyalföldön a béke téren rendezték meg a felszabadulás évfordulója 13. kerületi központi Ünnepségét. az újonnan parkosított téren - a 13. kerületi tanács székháza mellett - állították fel a „béke és barátság” emlékművet, amely előtt a fegyveres testületek tagjai, kisz fiatalok és uttorok álltak díszőrséget.

az Ünnepségen megjelent gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, szépölgyi zoltán, a budapesti pártbizottság titkára, hantos jános és kelemen lajos, a fővárosi tanács vb-elnökhelyettesei. ott voltak a budapesti szovjet nagy követség, valamint a hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet csapatok parancsnoksága képviselői. az Ünnepségen az angyalföldi gyárak, üzemek, hivatalok több ezer dolgozója, a tanulmányi ifjúság száza vettek részt.

a magyar és a szovjet himnusz elhangzása után kislégny imre, a 13. kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke üdvözölte a megjelenteket, majd kónyi gyula, az mszmp 13. kerületi bizottságának első titkára mondott ünnepi beszédet.

ezután leleplezték a „béke és barátság” emlékművet, amelyet az angyalföldi dolgozók és a 13. kerületi tanács nevében kislégny imre, vett át. köszönetet mondott az alkotóknak: kalló viktor munkácsy-dijas szobrászművésznek és skoda lajos építőművésznek. a szovjet és a magyar nép testvériségét, barátságát szimbolizáló két alakos bronzkompozíció vasbeton talapzaton áll. mögötte zászlószzerűen megformált monumentális architektúra helyezkedik el, magassága öt, szélessége 14 méter, ugyancsak vasbetonból készült. az emlékművet körülvevő területet a környékbeli gyárak, üzemek dolgozói, ifjúságok, uttorok - társadalmi munkában - parkká alakították, a sétányok mentén virágokat ültettek.

/folyt.köv./

18. 22/-n

-44-

bb. 63. / felszabadulási Ünnepségek.....1. folyt./rj

az Ünnepség második részében megkoszorúzták az emlékművet. elsőként a 13. kerületi pártbizottság nevében kónyi gyula első titkár, valamint kovács károly és frey andorné titkárok helyezték el koszorút a szobor talapzatán. a 13. kerületi tanács részéről kislégny imre vb. elnök, takács jení és dékány jános vb. elnökhelyettes, valamint kovács károlyné vb. titkár koszorúzott. ezután a kerületi társadalmi szervek vezetői, a hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet csapatok parancsnokságának képviselői helyezték el koszorúikat. majd a gyárak, üzemek, hivatalok küldöttei, az ifjúsági szervezetek és az uttorcsapatok képviselői borították el virágcsokrokkal az emlékmű talapzatát.

az Ünnepség az internacionalá hangjaival ért véget./mti/

..

bb. 64. Ünnepségek és kiállítások a felszabadulás 20. évfordulója alkalmából budapest kerületeiben

s/ol/vt/tné/rj sr

1965. április 1.

csütörtökön már fővárosszerte megkezdődtek a hazánk 20. évfordulója rendezett Ünnepségek. ünnepi gyűléseken vettek részt budapest több nagyüzemének dolgozói, ahol társadalmi életünk neves személyiségei emlékeztek meg a felszabadulás évfordulójáról és méltatták az elmúlt két évtized eredményeit.

ünnepi ülést rendezett a magyar jogászszövetség is, amelyen dr. szabó imre akadémikus „népi demokratikus jogunk fejlődésének fő vonásairól tartott előadást. a 9. kerületi tanács, a hazafias népfőnt és az mszbt kerületi bizottsága a közlekedési műszaki egyetem dísztermében rendezett Ünnepséget, amelyre a kerület lakóit, dolgozóit hívták meg. a 18. kerület rózsza ferenc művelődési otthonában pedig a kerületi uttorok tartották meg kulturális seregszemléjük záró-Ünnepségét.

több helyen képzőművészeti - könyv- és fotokiállításokat nyitottak meg az évforduló alkalmából. a csepeli ifjúság házában „csepeli pillanatok”, címmel amatőrök képeiből nyílt tárlat. a kiállított fotók a nagymultu kerület husz évének egy-egy megkapó pillanatát örökítették meg.

/folyt.köv./

18. 30/-n

-45-

bb. 64. / Ünnepségek.....f. folyt./rj

a 10. kerületi pataki istván téri művelődési otthonban a hazafias népfront kerületi bizottsága helytörténeti kiállítást rendezett, a 14. kerületi danuvia kulturotthonban pedig képzőművészeti alkotásokat bemutató tárlatot nyitottak.

oktatási intézményeinkben is országjárta megkezdődtek az ünnepi megemlékezések hazánk felszabadulásának 20. évfordulójáról. tanulóifjúságunk a fővárosban és vidéken is gazdag, változatos programmal köszönti a történelmi jelentőségű évfordulót. kiállításokon mutatják be a két évtized előtti eseményekhez kapcsolódó különböző dokumentumokat, tárgyi és írásos emlékeket, azokat a gyűjteményeket, amelyeket szorgos munkával állítottak össze az uttorok, a kisz-fiatalok.

a 9. kerület tanintézetei felszabadulási hét keretében ünneplik az évfordulót. az általános és a középiskolák diákjainak részvételével a kerületi uttorházban emlékhangversenyt rendeztek. a mester utca 19. szám alatti általános iskola dísztermében felszabadulási kiállítás nyílt. a képző- és iparművészeti gimnázium diákotthonát, amely ezúttal vette fel dési-huber istván nevét - kollégiummá avatták.

ugyancsak most nyerte el a megtisztelő kollégium címet és kapta meg a kisz központi bizottságának zászlaját a 16. kerületi cinkotai általános iskola és gimnázium diákotthona.

az évforduló alkalmából avatják kollégiummá a békéscsabai szlovák diákotthonot, amely áchim andrás nevét veszi fel, továbbá a kisbéri táncsics Mihály gimnázium diákotthonát.

gazdag eseménysorozattal ünnepli a felszabadulás évfordulóját az egri dobó istván gimnázium és szakközépiskola is, ahol 75 esztendővel ezelőtt kezdődött meg az oktató-nevelő munka. a kettős évforduló alkalmából emléktáblát avattak az iskola előcsarnokában, kiállítást nyitottak a gyakorlati foglalkozásokon készült munkadarabokból.

több általános iskolában kötötték egybe a felszabadulás évfordulójának megünneplését kisdobosok és uttorok avatásával./mti/

.-

18.36/-n

-46-

bb. 65. huszévesek hangversenye győrrött

vid/j/rj fm

1965. április 1.

a felszabadulás évfordulója tiszteletére csütörtökön este hangversenyt rendezet i győrrött a hazafias népfront városi bizottsága és a zeneművészeti szakiskola. az iskolának azok a növendékei léptek pódiumra, akik a felszabadulás évében, 1945-ben születtek. /mti/

.-

bb. 66. oratórium-bemutató győrrött

vid/j/rj fm

1965. április 1.

Ünnepi diszhangversenyt tartottak szombán este győrrött, a szakszervezetek jákai mér művelődési házában. a műsor első részében halmos lászló győri szimfonikus nagyzenekarra komponált ünnepi szvitjét adta elő a városi filharménikus zenekar fejér györgy vezényletével. a műsor második részében halmos lászlónak a felszabadulás évfordulója tiszteletére komponált oratóriumát mutatták be. a szerző rozsgyesztvenszki j „rekviem,” című költeményét zenésítette meg. a vegyeskarra, nőikarra, valamint szoprán és basszus szólókra komponált művet a győri liszt ferenc kórus tolmácsolta kórhalmi jános vezényletével./mti/

zeneszerző

.-

bb. 67. közlekedési balesetek

1/fe/tr/rj sr

1965. április 1.

a petőfi-híd pesti hídfőjénél bálint jánosné 52 éves budapesti lakost egy személygépkocsi elütötte. bálintnét súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a 13. kerületben a dózsa györgy ut és a lehel utca kereszteződésénél kalácska ignác 52 éves fűtőt egy motorkerékpárossal elütötte. súlyos sérüléssel szállították kórházba./mti/

.-

18.44/-n

-47-

bb. 68. emberölés kísérlete miatt őrizetbe vették

1/fe/tr/rj sr

1965. április 1.

szokodi istván 23 éves villamosvezető és kovács jános 35 éves büntetett előéletű, budafok, ady endre ut 17 szám alatti lakos együtt ittak a balázs étteremben, majd összeverekedtek, kovács jános zsebkésével súlyosan megsebesítette szokodi istvánt, akit a mentők életveszélyes állapotban szállítottak kórházba. a rendőrség kovács jánost emberölés kísérlete miatt őrizetbe vette./mti/

..

bb. 69. bemutatták a 8. sao paulo-i biennáléra készített magyar építészeti kiállítás anyagát

sb/gk/rj

1965. április 1.

a magyar építőművészek szövetségének elnöksége a szövetség puskin utcai székházában csütörtök délután bemutatta a 8. sao paulo-i biennáléra készített magyar építészeti kiállítás anyagát. a szövetség társadalmi bíráló bizottsága csaknem 300 építményből válogatta ki azt a 19 épületet, amelynek fényképei és tervei magyarország modern építészetét képviselik majd sao paulóban. így az utébbi három évben átadott legszebb lakónházakat, ipari, kereskedelmi és kulturális épületeket mutatják be. többek között a központi orvostudományi kutatóintézet, a hajduszebeszlői gyógyüdülő, a miskolci tévé-torony és a déli pályaudvar új épülete is helyet kapott a kiállítás anyagában. a hazai bemutató mind ösze egynapos, mert a kulturális kapcsolatok intézete a napokban már elindítja braziliai útjára a kiállítás anyagát./mti/

..

bb. 71. a fegyveres erők felszabadulási bélyegkiállítása a technika házában

t/kf/gk/rj

1965. április 1.

a fegyveres erők, a honvédség, a belső karhatalom, a határőrség, a rendőrség és a munkásőrség bélyeggyűjtő körei a felszabadulás tiszteletére rendezték meg 1. országos bélyegkiállításukat a technika házában. a kiállítást csütörtök délután dr. steiner lászló a mabeosz főtitkára ünnepélyesen nyitotta meg.

a katonák, a rendőrök, a munkásörök bélyeggyűjtőinek legjobbjai ezuttal felszabadult hazánk életét, a 20 éves békés építőmunka eredményeit mutatják be szépen sikerült gyűjteményeikkel. az összeállításokból természetesen nem hiányoznak a rakétatechnika eredményeit és az űrhajózás fejlődését ismertető bélyegek sem. a kiállítás április 11-ig tart nyitva./mti/

..

18.50/-n

-48-

bb. 72. jugoszláv párt- és kormányküldöttség érkezett a felszabadulási ünnepségekre

t/ms/vt/gg/rj zs

1965. április 1.

csütörtökön délután a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a forradalmi munkás-paraszt kormány meghívására budapestre érkezett a jugoszláv párt- és kormányküldöttség, amely részt vesz hazánk felszabadulása 20. évfordulójának ünnepségein. a vendégeket a kelebiai határállomáson ünnepélyesen fogadták.

a küldöttség vezetője aleksandar rankovics, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság alelnöke, a jugoszláv kommunisták szövetsége központi bizottsága végrehajtó bizottságának tagja, a központi bizottság titkára; tagjai: kosta nadj vezérezredes, nikola sekulic, a szövetségi szkupstina közoktatási és művelődésügyi tanácsának elnöke, a jugoszláv kommunisták szövetsége központi bizottságának tagja és dr. dusan csalics, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete.

a jugoszláv párt- és kormányküldöttséget ünnepélyesen fogadták a jugoszláv és magyar nemzetiszínű lobogókkal, vörös zászlókkal feldiszitett keleti pályaudvaron is. a küldöttség üdvözlésére több ezer budapesti dolgozó gyűlt össze. a pályaudvar előtti téren diszörség sorakozott fel.

a vendégeket a keleti pályaudvaron kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese brutyó jános, az mszmp politikai bizottságának párttagja, a szot főtitkára, benkei andrás belügyminiszter, dr. levárdi ferenc nehézipari miniszter, dr. nezvál ferenc igazságügyminiszter, sándor józsef, az mszmp központi bizottságának tagja, katona imre az mszmp budapesti bizottságának titkára, sáradi roszta, az mszmp központi bizottságának osztályvezetőhelyettese, uradlyi károly külügyminiszterhelyettes, valamint a politikai és társadalmi élet több ismert személyisége fogadta. ott volt jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövetségének tagjai

a diszörség parancsnoka jelentést tett aleksandar rankovicsnak, majd a jugoszláv és a magyar himnusz elhangzása után aleksandar rankovics kállai gyula társaságában ellépett a diszörség előtt, köszöntötte a katonákat és a fogadtatására megjelent budapesti dolgozókat. piros nyakkendő s utörök virágcsokrokkal kedveskedtek a párt- és kormányküldöttség tagjainak, majd az ünnepélyes fogadtatást a diszörség díszmenete fejezte be. ezután a jugoszláv vendégek a magyar közéleti vezetők társaságában rendőri díszmótorosok kíséretében szállásukra hajtottak./mti/

..

19.00/-n

-49-

Me

bb. 70. bekapcsolták az alföldi földgázt a csepel vas- és fémművekbe, valamint a ganz-mávag-ba

t/szf/tr/rj ki

1965. április 1.

fontos szakaszához érkezett csütörtökön az országos földgáz-program végrehajtása: elsőként bekapcsolták a földgázellátásba a főváros két legnagyobb ipari vállalatát, a csepel vas- és fémműveket, valamint a ganz-mávag mozdony- vagon- és gépgyárat.

mint ismeretes, az alföldi földgáz-távvezeték tavaly elkészült szolnok-budapest közötti szakasza, valamint az ugyancsak ekkor elkészült fővárosi földgáz körvezeték keleti ága az ősszel megkezdte a gázszállítást szandaszőlősről a fővárosi gázműveknek, amely azóta városi gázzal keverve adja az értékes tüzelőanyagot a háztartásoknak. az idei év elején megépítették a körvezeték öt kilométeres csepeli leágazását azzal a céllal, hogy a csepel vas- és fémművek üzemébe vigye be a földgázt. a csepeli leágazást csütörtökön délelőtt kötötték össze az időközben megépült gyári fogadóállomással és vezetékhalózzal.

az ünnepélyes eseményen részt vett dr. Lőrinc Imre nehézipari miniszterhelyettes, a kohó- és gépipari minisztérium számos képviselője és bese Vilmos, az országos kőolaj- és gázipari tröszt vezérigazgatója. az összeköttetés megteremtése után nyomban megkezdtek a csepeli gyári vezeték kipróbálását földgázzal. a nyomáspróbák és az egyéb szükséges próbák sikeres lebonyolítása után a kora délutáni órákban a kőolajvezeték vállalat leadó állomásáról megindították a földgázt a csepeli üzemóriás gázgyárába, ahol megkezdtek az alföldi földgáz hozzákeverését a saját gyártású generátorgázhoz. miután a szükséges próbákat a kevert gázzal is elvégzik, a pénteki nap folyamán néhány kemencében hozzáfognak a földgázzal kevert generátorgáz használatához. az év folyamán majd pedig a következő évben a csepeli üzemek, a fémmű, a csőgyár, az acélmű és mindazok a gyáregységek, ahol kemencék vannak, áttérnek a kevert gáz használatára. egyelőre évi 10 millió köbméter földgáz bekeverését tervezik, később ezt a mennyiséget sokszorosára növelik. a földgáz használata nagy technológiai fejlődést jelent a csepeli üzemeknek, mert az eddigi 1.450 kalóriás generátorgáz helyett ezentul 2.200 kalóriás, kevés kéntartalmú kevert gázzal jelentősen megnő a kemencék izzítási hatásfoka és javul a termékek minősége. a földgáz-bevezetéssel a csepel vas- és fémművek évente körülbelül 60.000 tonna szenet takarít meg a generátorgáz-gyártásnál és megtakarítja ennek a nagymennyiségű szénnek a szállítási költségét, valamint a rengeteg salak kiszállítását is.

/folyt.köv./

19.26/-n

-50-

bb. 70. / bekapcsolták.....1. folyt./rj

ugyancsak kora délután a fővárosi körvezeték rákoskeresztúri leadó állomásán kinyitották a tolezárat és megindították a földgázt a kőbányára leágazó vezetéken. nem sokkal ez után az alföldi földgáz megérkezett a ganz-mávag fogadóállomásra, ahol ugyancsak azonnal megkezdtek vele a szükséges próbákat.

amint dömötör János, a gyár termelési igazgatója elmondotta, a ganz-mávag keverés nélkül generátorgáz helyett használja majd a 8000 kalóriás földgázt az izzítékemencékben. a próbák befejezése után minden meleg üzembe eljuttatják a nagy kalóriájú, gazdaságos, tiszta tüzelőanyagot. áprilisban négy kovácsműhelyi kemencébe kötik be a földgázt, az év végéig pedig 44 kemencét állítanak át földgáztüzelésre. 1966 végéig csaknem valamennyi kemencét - számszerint több mint 120-at - átállítják földgáztüzelésre. ekkor megszüntetik a gyár elavult, gazdaságtalan, egészségtelen generátor gázüzemét, a kénmentes, nagy fűtőértékű földgáz a ganz-mávag-ban is jelentősen javítja majd a gyártási technológiát, a generátorgáz használatának megszüntetésével pedig eltűnik a gázgyár szennyvizéből a fenol, a műhelycsarnokok, valamint a környező városrészek levegője pedig megtisztul a kéndioxidtól. /mti/

..-

bb. 73. a leningrádi kulturpalota együttesének diszeldadása a vasas székházban

t/ae/gg/rj

1965. április 1.

a leningrádi szakszervezeti kulturpalota művészeti együttese, - amely részt vesz a hazánk felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából rendezendő ünnepi műsorokban, - csütörtökön a vasas székházban diszeldadást tartott. a szovjet vendégek több vidéki vendég-szereplés után, a vasas szakszervezet budapesti bizottságának meghívására a főváros lakossága előtt mutatkoztak be. a zsúfolásig megtelt nézőtér közönsége nagy tetszéssel fogadta a kitűnő énekesek és táncosok szereplését. /mti/

..-

19.26/-n

-51-

bb. 70. bekapcsolták az alföldi földgázt a csepel vas- és fémművekbe, valamint a ganz-mávag-ba

t/szf/tr/rj ki

1965. április 1.

fontos szakaszához érkezett csütörtökön az országos földgáz-program végrehajtása: elsőként bekapcsolták a földgázellátásba a főváros két legnagyobb ipari vállalatát, a csepel vas- és fémműveket, valamint a ganz-mávag mozdony-vagon- és gépgyárat.

mint ismeretes, az alföldi földgáz-távvezeték tavaly elkészült szolnok-budapest közötti szakasza, valamint az ugyancsak ekkor elkészült fővárosi földgáz körvezeték keleti ága az ősszel megkezdte a gázszállítás szanaszólásról a fővárosi gázműveknek, amely azóta városi gázzal keverve adja az értékes tüzelőanyagot a háztartásoknak. az idei év elején megépítették a körvezeték öt kilométeres csepeli leágazását azzal a céllal, hogy a csepel vas- és fémművek üzemelbe vigye be a földgázt. a csepeli leágazást csütörtökön délelőtt kötötték össze az időközben megépült gyári fogadóállomással és vezetékhalózzal.

az ünnepélyes eseményen részt vett dr. Lőrinc Imre nehézipari miniszterhelyettes, a kohó- és gépipari minisztérium számos képviselője és bese Vilmos, az országos kőolaj- és gázipari tröszt vezérigazgatója. az összeköttetés megteremtése után nyomban megkezdtek a csepeli gyári vezeték kipróbálását földgázzal. a nyomáspróbák és az egyéb szükséges próbák sikeres lebonyolítása után a kora délutáni órákban a kőolajvezeték vállalat leadó állomásáról megindították a földgázt a csepeli üzemelési gázgyárába, ahol megkezdtek az alföldi földgáz hozzákeverését a saját gyártású generátorgázhoz. miután a szükséges próbákat a kevert gázzal is elvégzik, a pénteki nap folyamán néhány kemencében hozzáfognak a földgázzal kevert generátorgáz használatához. az év folyamán majd pedig a következő évben a csepeli üzemek, a fémmű, a csőgyár, az acélmű és mindazok a gyáregységek, ahol kemencék vannak, áttérnek a kevert gáz használatára. egyelőre évi 10 millió köbméter földgáz bekeverését tervezik, később ezt a mennyiséget sokszorosára növelik. a földgáz használata nagy technológiai fejlődést jelent a csepeli üzemeknek, mert az eddigi 1.450 kalóriás generátorgáz helyett ezentúl 2.200 kalóriás, kevés kéntartalmú kevert gázzal jelentősen megnő a kemencék izzítási hatásfoka és javul a termékek minősége. a földgáz-bevezetéssel a csepel vas- és fémművek évente körülbelül 60.000 tonna szenet takarít meg a generátorgáz-gyártásnál és megtakarítja ennek a nagymennyiségű szénnek a szállítási költségét, valamint a rengeteg salak kiszállítását is.

/folyt.köv./

19.26/-n

-50-

bb. 70. / bekapcsolták.....1. folyt./rj

ugyancsak kora délután a fővárosi körvezeték rákoskeresztúri leadó állomásán kinyitották a tolézárat és megindították a földgázt a kőbányára leágazó vezetéken. nem sokkal ez után az alföldi földgáz megérkezett a ganz-mávag fogadóállomásra, ahol ugyancsak azonnal megkezdtek vele a szükséges próbákat.

amint dömötör János, a gyár termelési igazgatója elmondotta, a ganz-mávag keverés nélkül generátorgáz helyett használja majd a 8000 kalóriás földgázt az izzítékemencékben. a próbák befejezése után minden meleg üzembe eljuttatják a nagy kalóriájú, gazdaságos, tiszta tüzelőanyagot. áprilisban négy kovácsműhelyi kemencébe kötik be a földgázt, az év végéig pedig 44 kemencét állítanak át földgáztüzelésre. 1966 végéig csaknem valamennyi kemencét - számszerűen több mint 120-at - átállítják földgáztüzelésre. ekkor megszüntetik a gyár elavult, gazdaságtalan, egészségtelen generátor gázüzemét. a kénmentes, nagy fűtőértékű földgáz a ganz-mávag-ban is jelentősen javítja majd a gyártási technológiát, a generátorgáz használatának megszüntetésével pedig eltűnik a gázgyár szennyvizéből a fenol, a műhelycsarnokok, valamint a környező városrészek levegője pedig megtisztul a kéndioxidtól. /mti/

..-

bb. 73. a leningrádi kulturpalota együttesének diszeldadása a vasas székházban

t/ae/gg/rj

1965. április 1.

a leningrádi szakszervezeti kulturpalota művészeti együttese, - amely részt vesz a hazánk felszabadulásának 20. évfordulője alkalmából rendezendő ünnepi műsorokban, - csütörtökön a vasas székházban diszeldadást tartott. a szovjet vendégek több vidéki vendég-szereplés után, a vasas szakszervezet budapesti bizottságának meghívására a főváros lakossága előtt mutatkoztak be. a zsúfolásig megtelt nézőtér közönsége nagy tetszéssel fogadta a kitűnő énekesek és táncosok szereplését. /mti/

..-

19.26/-n

-51-

bb. 74. zuglói képzőművészek kiállítása a gorkij művelődési házban

t/ae/gg/rj

1965. április 1.

zuglóban élő képzőművészek alkotásaiból rendezett kiállítást a hazafias népfront 14. kerületi bizottsága és a kerületi tanács a danuvia gorkij művelődési házában. a tárlaton kisleludi strobl zsigmonddal az élen 22 neves művész több mint 50 alkotását mutatják be a felszabadulás 20. évfordulójának előestéjén. a művészek a hazafias népfront mellett működő képzőművészeti akcióbizottság tagjai, akik a zugló népművelő munkában, a képzőművészeti ismeretterjesztésben tevékenyen közreműködnek. Láthatja a közönség többek között kisleludi strobl zsigmond öt alkotását: Lenin, ady, a vándor petőfi, a hengerész, emlékezzünk című műveit. ezzel egyidőben tárlaton mutatják be a legjobb műveiket a kerület amatőr fotósai is.

a kiállításokat csütörtökön dombai tiber kossuth díjas tudós, a hazafias népfront 14. kerületi bizottságának elnöke nyitotta meg, nagyszámu érdeklődő jelenlétében./mti/

-. -

bb. 75. időjárásjelentés

tr/rj

1965. április 1.

a meteorológiai intézet jelenti 1965. április 1-én, csütörtökön este:

hűvös, szeles idő

várható időjárás péntek estig: kisebb felhőátvonulások, valószínűleg csapadék nélkül. élénk északi szél. Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 6-10 fok között. /mti/

-. -

19.44/-n

-52-

*W*

bb. 76. a somogy megyei kálmánca községből

tr/rj

1965. április 4.

szszerdán délelőtt fél tíz óra tájban kisebb földrengést jelentettek. a földlökések hatására több lakóépület megrongálódott, 14 ház kőménye leomlott. személyi sérülés nem történt. az anyagi kár megállapítása folyamatban van./mti/

-. -

-53-

*le*

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1965. április 2.

bb. 1. kis növényhatározó - diákoknak és természetjáróknak

1/1e/rj

1965. április 2.

az idén megjelenik az első növényhatározó a középiskolások részére, hasonló lesz a szakemberek által használt nagy növényhatározókhoz, de a diákok ismereteinek és a tananyag követelményeinek megfelelően rövidebb és egyszerűbb. a 320 leggyakoribb természet és vadon élő hazai növényfajról közöl leírást és színes ábrát, a biológiai oktatás segítése mellett hasznos és eddig nélkülözött kézikönyvnek ígérkezik a természetjárók, kirándulók részére is./mti/

-. -

bb. 2. csemege üzlet lesz a kis uttörőáruház helyén

1/kf/rj vg

1965. április 2.

a nyugati pályaudvar tervezett korszerűsítése a környék üzlet-hálózatának egy részét is megmozgatja. a pályaudvar épületében levő csemege áruház június végén zár be, áttelepítésének előkészületei azonban már most megkezdődtek.

a kis uttörő áruházat a hét végére kiüritik, az üzlet átmenetileg visszaköltözik a kossuth lajos utcai anyavállalathoz, helyén hétfőn megkezdődik a csemege áruház építése, ami június 30-ig fejeződik be. az uttörő áruház egyébként keresi a lehetőségét annak, hogy az évek óta megszokott üzletét a környéken az év végén ismét megnyithassa.

addig azonban hiányzik az évi 50-60 milliós forgalmat lebonyolító kisáruház, amely nemcsak a környék, hanem a távolabbi kerületek, elsősorban újpest lakóinak is bevásárlóhelye volt. a ruházati bolt kiegészítésként a „nyugati ruhasarok”, -ban gyermekruházati osztályt állított fel, ahol a legkisebbeknek, az uttörőknek, a serdülőkorúaknak egyaránt találnak készruhát, kötöttáru, fehérneműt, harisnyát és divatáru a szülők. a bolt gondoskodott csecsemőholmik árusításáról, s beváltja a babakelengye utalványokat is.  
/folyt.köv./

*Handwritten signature*